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3aflaHue



MbpBa YacT: pOoTaLUOHEH AeTaln

|. AHanus:

BanbT c 3b6HO Koneno (B3K) e nmonynapeH petaiin, LWMPOKO WM3MNONA3BaH B
MawunHoctpoeHe.B3K uma umanHgpuyHa ¢opma, CbCTOM Cce OT LUMAUHAPU W
KOMBMHUPAHO BbpPXY Bana 3bOHO Koneno, Koeto Mma 6M3bK pasmep B CPAaBHEHNETO
C pasmepuTe Ha UMINHOPUYHUTE MOBBbPXHUHMU.

B3K e npegHasHayeH ga npeaaBa BbpTALL, MOMEHT npe3 3bOHO 3auenBaHe OT
efHa [0 Apyra npefasKka. B peaykTop ABycTbnaneH UMANHAPUYEH BEPTUKANIEH, TO3MU
Ba/N Urpae KaTo mMexKAuHeH Ban, 6asmpa ronamoTo Koneno Ha NbpBa NpefasKa M
61Ba ManKoTO 3BOHO KONENOo HA BTOpaTa Npeaaska.

BanbTt paboTm B 3aTBOPEHO NMPOCTPAHCTBO M MPU CMas3BaHe, CbC CKOPOCTTA Ha
BbpTeHe: 211.11 min™.

e  PauMOHANHOCT Ha KOHCTPyUMATa:

- BanbT uma 2 yeHTpoBm oTBOpPA. [TOBBPXHUHUTE HA OTBOPUTE Ca TEXHONO-TUYHU
6a3un. Te ocurypAasaT NO-TOYHO M NO-UHAYLMaNHO nspaboteaHe. Mo[1].

- LUnnmHgpute Ha Bana MMAT ManKa pasniMka Nno gMaMeTpuTe UM CaenoB-aTesHo
Bb3MOKHO A3 ce n3paboTea Ha MHOrOHOXK0OBa MaluMHa [1].

- BanbT Mma paumoHanHa ¢opma (No-manku ca gMameTpuTe Kbm ABeTe 4yena)
cnenoBaTeNIHO MMaA IeCeH A0CTbN Ha HoxoBeTe. [2]-16 cTp.

- Bbpxy Bana ma KaHanu 3a n3bsiraHe Ha KOHUEHTPaLMA Ha HanpeXeHus.

- Konenoto e c npasu 3b6M 3aTOBa NecHO Aa ce nspaboTsa.

- Crnobsaemunte eAMHMUMN Ca WMNKKM 3@ Narepute, NOBbPXHMHA 33 MOHTA)Ka Ha
3bOHO KONeno u WnoHkKa. Te ca CTaH4APTU3NPAHM NO TOYHOCT WU rpanaBocT. Te
Ca TEXHONOTUYHM.

e  PauMOHANHOCT Ha 3aroToBKa.

- 3aroToBKaTa Ha Basla MMa BUCOKA TEXHOJIOTMYHOCT NOpPaAn pa3HoobparkeHne Ha
MOTOAM 3a M3paboTBaHe Ha Hes (neeHe u ropelo WwamnosaHe). [1].

- N3paboTBaHe no neeHe. 3aroToBKaTta e ¢ NpocTa popma 1 He U3MUCKBa CbpLe.

- N3paboTBaHETO MO ropewoTo LWamnoBaHe. [eTannbT e Cc cpegeH rabapur
3aTOBa e NoaxoasL, Aa ce M3paboTBa Ha ropeLLo LLaMnoBaHe.

a. [JeTainbT ce CbCTOM OT CTaHAAPTM3UPAHU U YHUPULMPAHU eneMeHTH ( 3bbeH
BEeHel, U LWWNKKM 3a narepun). bazoBute My NOBBbPXHWHM Ca NarepHUTE WUNKKU CbC
CTaHAapTU3MpPaHa uuaMHapuyHa ¢opma. N3nbaHUTENHUTE NOBBPXHUHM Ca WMMKaTa
3a crnobsasaHe Ha 3bOHOTO Koeo 16 M WNOHKOBMAT KaHan KbM Hea. CBoboaHUTe
NoBbPXHMHN ¢ D35 mn JA40 ca c npocta reomeTpuyHa Gopma-UUAUHOPN.
KOHCTpyMpaH e ¢ Manku paskukM B AMaMeTpuTe Ha CcTbhasata M MMa
CTaHAAPTU3MPAHU LLEHTPOBBYHM OTBOPU 3@ TEXHOIOTUYHK Ha3n.

b. To4yHOCTTa Ha AMamMeTpasHUTE pa3Mmepu



Basosute wWnitkn ¢ J25 e 3apageHa npasuno ¢ 6AC 4842-79. NpaBunHo e 3a4ageHa
TOYHOCTTA Ha M3MbJAHWUTENIHATa NOBBPXHUHA € J35k6. MoBbpXHMHATA Ha 3bOHUA
BEHel, e 3a4ajeHa No CTaHAapTa 3a 3bOHO Koneno. uMameTpanHuTe pasmepu Ha
cBOH6OAHN MOBBLPXHUHWU Ca 33a43aAEHM MPABUIHO C HEO3HaAyeHM AO0Nycku. Te ce
npuemaT C HWUCKa To4yHOCT, oT 13 po 17 Kknac. 3a ga HamanAsa pasxon 3a
n3paboteBaHeTo (yBenMyaBa TEXHOJIOTMYHOCT) Ha TAX, We ce m3bepe 14 Knac Ha
TOYHOCT 33 Te€3M NOBBPXHMHMN.

c. To4yHOCTTa Ha OCOBUTE pa3mepwu.

Pasmepute Ha narepHuUTe WUNKKN e M3bpann nNo pasmepuTe Ha narepute 3aToBa
OCUTypABaT YCNOXKMETO 3a crnobAaBaHe. Ha yepTeka nMnceaT AOMNYCKUTE Ha OCOBUTE
pasmepu, We r'm AoONbAHUM CNeAHO: WKMKaTa 3a 3bO6HOTO Koneno 55.5 93 mm no
BAC EN 20286-1 npu VIl cTeneH Ha TOYHOCTTA. Ta3n Ab/MAKUHA < 0OWMA pa3mep Ha
Konenoto 16 n BTynKa 17, Taka ce ocurypaBa CTErHATOCT Ha crnobka Ha konenoto 17,
BTY/NIKa 17 n narepa 31. O6wma pasmep Ha NOBBPXHUHUTE C AMameTbp 35,40 un
LUMPOYMHA 33 3bOHUA BeHel, € 94,55, mm.

d. TouyHoCTTa Ha popmaTa Ha NMOBBLPXHUHUTE.

B yepTexa Ha geTtamna HAMa O3HAa4Y€HW U3MUCKBAHMA 33 TOMHOCTTA Ha dopmaTa Ha
NOBbPXHMHUTE HO Ce O03HayaBaT rpPaHUWYEHUTe OTKJOHeHMA U BUAOBE Ha

OTK/IOHEHMATA Ha GOpmaTa Ha MOBBLPXHUHUTE (), cnepoBaTesIHO CTeneHa Ha
TOYHOCTTa Ha ¢opma ce Hammpa oT Tabauuata .2 e IX Hanara 3a NOAy4YycTo M
e4HOKpaTHO obcTbpreaHe. Tasn e TEXHONOrMYHO. PaHMYHOTO pagnanHo OBueHe
0.02mm noKa3aHO Ha 4YepTexa CNPAMO NarepHUTe WUNKKU € TEXHUNOTMYHO 3aLLOTO
oTroBaps Ha VI cTeneH Ha TOYHOCTTa, KOETO ce ocurypsasa ¢ GUHO WAnMdoBaHe Unun
dunHO obCTHPrBaHE.

e. [panasocm Ha nosvpxHUHUMe. PaANaBoOCTTa Ha UWMANHAPUYHM NOBBPXHMHU HA
WMNKNTE 33 narepu u 3a 3b6HOTO Koneno e R,=1. TOYHOCTTA Ha pa3mepu Ha Tesu
NOBbPXHWUHK € 7, no Tabanua |.1 ce oTHacsa 3a R,=0.63. Nopaan ToBa rpanaBoCcTTa He
€ TEeXHOJIOTUYHA, We A KopurMpam Ao ctorHocTtTa R,=0.63. panaBocTTa Ha 3bbOHa
noBbpxHWHa e R,= 2.5MpanaBocTtta Ha cBobogHUTe NOBBPXHWHM € Rz=10 He e
TexHonormnyHa. Mo [3] ctpaHmnua 345 rpanasBocTTa 3a NoBbpHUHaATa ¢ J40,035 e
Rz=80. panaBoCcTTa Ha Ye/IHN MOBBPXHUHU ce HamupaT B Tabauua 2.3 nutepatypa
[5] Rz=25.

f.  MexaHNYHUAT cbCTaB U GU3MKO-MEXAHMUYHM CBOMCTBA Ha MaTepuan.
Bbrnepogp, (%) Cunnumnin (%)  [MaHraH (%) Xpom (%)
0.36-0.44 0.17-0.37 0.50-0.80 0.80-1.10

- 3b6HOTO Koneno e 3akaneHo ¢ T.B.Y go 48 — 58 HRC

- Apyrmute yyatbum ca ¢ TBbpaoct 280-300 HB.




Il. Tuna Ha npon3BoACTBO

- Ob6embT Ha AeTanmna ce cMmsaTa nNo NnpubanknutenHa popmyna:

L D2 D;: AanameTbp Ha i-TU y4aCTbK
V= Z Tl.n. L; Li : AbAXKMHA Ha I-TU Yy4aCTbK
1
V—Z252 19+352 205+602 64+402 10+352 55.5
=2 T 2 20. 2 s 2 T 2 55.

V= 285296 mm’
Mo No-TOYHUA HauMH, 06emMbT Ha Basia ce CMATa NPeACTBOM aHaAM3Mpalla onepaums
Ha CAD cuctema ,,UNIGRAPHICS SIEMENS NX 8.0” c 3D-moaen Ha Bana, nosy4aBa ce
pe3yntat V = 281786,28 mm>=281.8 cm’
- Ternoto Ha getanna: m=V.y=281,8.7.8=2198 g = 2.2 kg
- Twvna Ha npon3BOACTBO ce n3bupa no cnegHarta Tabamua:

Tabnmua 1

Uucno obpabaTeiBacMBbIX eTaiel (B TON)
Tun npousBoACTBA

KpynHsbix, Cpennux Heb6onpmux,
OoJIBIIOM pa3MepoB u MaJIeHbKOM
TPYLOEMKOCTH, | TPYAOEMKOCT | TPYIOEMKOCTH,
Maccoii bonee M, Maccol | Maccoii MmeHee 8

1. EnuanyHoe (MHI.) <5 <10 <100

2. MenkocepuitHoe 5...100 10...100 100...500

3. Cpennecepuiinoe 100...300 200...500 500...5000
4. KpymHocepuitHoe 300...1000 | 500...5000 5000...50 000
5. MaccoBoe > 1000 > 5000 > 50 000

O6embT Ha cepuATa e 650 6pos/rog 3aToBa NPOM3BOACTBOTO € CPeAHOCEPUNHO.

lll. N360p Ha 3aroToBKa M pa3mepa i

a. 3aroToBKM OT NPBHTOB U IMCTOB Ba/ILLOBAaH MaTepmnan u Tpbbum

MpbTOB Ba/NLUOBAH MaTepuan ce M3NO0A3BA 33 AETAaMAM, KOHCTPyKUMATa UM €
6113Ka A0 HaNPEeYeHOTO CeYeHMe Ha NPBTOBE, NPMMEPHO: FaAKWN BasNOBE, CTbNAHU
BanoBe (B yCNOBME Ha MacoBO MPOM3BOACTBO CE NOJIy4aBaT OT KPbIrb/a NepuoamyeH
npoduneH matepuan), AMCKOBE U 3bOHU Kosena C Manku pasmepu He 3aBUCKM OT
TMMNa Ha NPOM3BOACTBO.

TpbbuTe ce M3Non3BaT 3a 3aroToBKa. [pegmMmcTBa: NO-ronAim KoepuuMeHT Ha
M3N0N3BaHE Ha MaTepuan u No-manka cebecTomHoCT.

JlnctoB BasiLoOBaH MaTepuan ce M3N0A3Ba KOrato AMaMeTbpbT € NO-roNAM U He
MO’Ke Aa ce Hamepu noxoaauwa Tpbba.

b. CBobogHoO KoBaHe.

Mankm n cpeaHn U3KOBKU cCe M3MNO0A3BaT B YC/0BUATA Ha ApebHOCepMHOTO
NPOM3BOACTBO, @ F0JIEMU — MPU BCUYKM TUMOBE Ha NPOM3BOCTBO. [1peanMCTBO: MOXKe
Aa n3paboTtea ronAamorabapuTHM 3aroToBKkM. Hepgoctatbum: He MoXKe aa m3paboTsa
3aroTOBKUTE, KOMTO MMa C/I0XKHa Gopma, roNsm oTNaabK.

c. WamnosaHe



Mpunara ce 3a 3bO6HWM Konena, dbnaHUKM, NOCTOBE, KOPMNYCHM AETalaM C npocTa
dopma, CTbMasHM BasoBE, AUCKOBE B YCNOBMATA HA €4pPOCEPUMHO M MaCoOBO
Npon3BOACTBO.

LLlamnoBaHe B 3aKpUTK WaMNU, NPegMMCTBA Ha HEro CnpAMo LamnoBaHe B
OTKPUTU LWaMNMn: pa3xoabT Ha meTan ce cbKpawasa 20-40%, no-ronama TOYHOCT, NO-
Masika rpanasocT, HeobxogmmaTta MouwHocT e 40% no-manka, He Heobxoammo
n3pA3BaHe Ha M3pacTbKa. HegocTtaTbumMTe Ha HEro: TOYHOCT HA BUCOUYMHUTE pasmepu
€ NO-Masika, HAKOJIKO AeTalan He MOoraT Aa ce WamMnoBar.

LLlamnoBaHe Ha MeXaHMYHU YyKOBE CAYXKMN 33 NO-NAACTUYHN METANIN U CNIaBMU.

LLlamnoBaHe BbpXy Npec 3a NO-TBbpPAXM MeTaau u cnnasn. Uma 2 Buaa:
LLAMMOBAHE Ha KPMBOLWMUMHM Mpecm W Ha XOPM3OHTANHO-KOBALWIKM MALUMHMU.
LLlamnoBaHe Ha XOPW3OHTANHO-KOBALIKM Mpecn e 3a BanoBe C GNaHUM, BTY/IKM,
NPbCTEHU, AUCKoBe M Ap.llpeanmcTBa: BUCOKA NPOM3BOAUTENHOCT, HEe e 0bxogmma
OTAeNIHa onepauuA 3a OTPA3BAaHE HAa M3XOAHATa 3aroToBKa OT MPbTA, Bb3MOXHO 33
6e3 obpa3yBaHe Ha M3PaCTbUM W 33 ABATU NABTHU UAN KYXM 3arOTOBKM, MAJIKU
HaKNOHWU. HegocTaTbun: HeObXoAMM e NPbTOB MaTepuan C NOBULLIEHA TOYHOCT.

d. Otaumskm.

OBUKHOBEHW OT/IMBKK € B NACBYHN GOPMM Ype3 pbyYHO GOPMOBAHE U MALLMHHO
dopmoBaHe. CneumanHu OTIMBKM Ca IeeHEe B MepanHn Gopmu, IeeHe Nog HanAaraHe,
LeHTPObEeXKHO HanAraHe, NeeHe B YepyKkoBu GOPMMU, IeeHe Ype3 CTONAEMN MOLENN,
NleeHe € NpoTuBOHansAraHe. MpeanMcTBo: MoXe aa M3paboTBa 3aroTOBKU C CNOXKHM
dbopmu, Noaxo[ALLO 32 MACOBO NPOM3BOACTBO.

OcHoBaBam Ha TMMNa Ha NPou3BoAcTBO, GOpPMa Ha AeTalna U pasmepuTe My,
nsbupam meToa 3a MoJiydaBaHe Ha 3aroToBKaTa: 4Ypes3 ropel, BaauLoOBaH NPbLTOB
mMaTepuan ¢ 06UKHOBEHA TOUYHOCT.

MpeaBapuTenHUA pasmep Ha 3aroTBOKa:

)
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IV. MapuwpyTteH TexHONOrM4eH npouec

OcHoBaBaM Ha TUNa Ha NPOM3BO/ACTBO-CPEAHOCEPUNHO U KOHCTPYKLMA Ha AeTaina
M3NCKBa Aa ce M3paboTeaT Noc/seaoBaTeNIHO NPEXoAnTe, a3 M3bMpam CTPYKTypaTa Ha
TEXHOJIOTMYEH NPOLEC KOHUeHmpayusa Ha onepayuume. MNpu Ta3a CTPYKTypa, BCAKA
onepauma ce 06paboTsa Ha eHO MACTO C 1 HOXK MAM MHOFO HOMOBE, NpexoauTe Ha
onepauus ce obpaboTsaT Nocsea0BaTeNHO.

OTpA3BaHe Ha 3aroToBKarTa.
2 OTBOPHM NOBBbPXHUHM ce 0bpaboTeaTt Nno NnpobmBaHe u WanpoBaHe
LUMAnHAPUYHNTE NOBBPXHMHM ce 06paboTBaT No rpybo M YNCTO CPYKroBaHe.
KaHanute Ha noBbpxHUHUTE ¢ J 35 ce obpaboTBaT No cTpyrosaHe.
MoBbpXHMHATA Ha WINOHKA ce obpaboTBa no ppe3oBaHe.
3bbHaTa NnoBbpPXHUHA ce obpaboTBa No ppesoBaHe.

TepmopabaTBaHe Ha NOBbPXHMHUTE 33 3a434EHUTE TBbPAOCTH

LUHM(I)OBaHe Ha I'IOB'b(I)SHI/IHI/ITe 3a 3a4a4eEHNTE rPanaBoOCTU.

Tabnuua 2
Bupg Ha 3arotoBka | MaTepwuan Pasmepwu TBbPAOCT | 0B MPa
BanuoBaH npbtoB | 40X ®70,1=191 <217 750
N
6 /12 13
3 4\5\ 17 A8
21
2__
1+
\20
i 15\16 19
¢urypa 2
Tabnuua 3
Ne MpucnocobneHue;
MocnepoBatenHoct MawmwuHa
Onep.Mpe. 6a3supaHe
(1) |(2) (3) (4) (5)
OTpA3BaHe Ha 3aroToBKaTa HoxoBKa [HaTucKa, 3aKpenBaHe
1 OTpA3BaHe Ha 3aroToBKaTa Ha XMApaBa- MO BbHLWHATA
Ab/IKUHA g MY4EeH |NOBBPXHMHA
HopmanusunpaHe 3a nogobpasaHe newy
2 Ha 06paboTBAaEMOCT M HaMaNsiBaHE
Ha BbTPELLUHUTE HANpeXeHUA
3 LEeHTpoBaHe YHuBepc-
1 YenHo noapssaHe Ha (2) aneH cTpyr




(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

2 |UeHTpoBaHe Ha Ha (1)
3 [pybo cTpyroBaHe BbHLUHA C LLly6nep, NnaTpOHUK;
4 |NOBBPXHMHA HOpMa/iHa [ba3npaHe No BbHLWHATA
5 |O6pbuwBa ce u ce noapassa (20) TOYHOCT [NOBBPXHUHA
YenHo noapssaHe Ha (21)
lpybo cTpyroBaHe
1 |CtpyroBaHe Ha (10) YHuBep-
2  |CtpyroBaHe Ha (7) caneH |lWyb6nep, naTpoHMK;
4 3  |CtpyroBaHe Ha (4) CTPYr c |6a3mpaHe mexay
4  |CtpyroBaHe Ha (13) HOPMa/lHa [LEeHTPU
5  |CtpyroBaHe Ha (15) TOYHOCT
6 |CTpyroBaHe Ha (18)
7  |CTpyroBaHe Ha KaHanute
Yucto cTpyroBaHe
1  |CrpyroBaHe Ha (10) VHnsepc-
2  |CtpyroBaHe Ha (7)
aneH ctpyr|lLybnep, naTpoHuUK;
5 3  |CtpyroBaHe Ha (4) c 6a3patie meay
4  |CTpyroBaHe Ha (13)
NOBULLEHA |UeHTpMU
5  |CTpyroBaHe Ha (15) rouHOCT
6 |CTpyroBaHe Ha (18)
7  |CTpyroBaHe Ha packute
. dpesoBaHe dpesa LLly6nep,npusma 120°%
dpe3oBaHe Ha KaHa/ 3a LUNOHKaA dYy301 6a3supaHe no (4),(18)
3bb600b6paboTBaHe
7 HapsasaHe 3b6uTe ¢ 3b6HOAbAGAYHO 3v604b16- Ba3supaH B AOPHMK
1 a4yHo 5M14
Koneno
8 TepmoobpaboTBaHe Ha 3bOUTE cT.B.Y
wandoBaHe
1 |NpeaBapuTaHO wandoBaHe Ha (4)
9 2 [NpeasaputaHo wandosaHe Ha (15) Kpbros
3 MpeaBapuTAHO WandoBaHe Ha (18) LeHTpoBW oTBOPU
Cy322.21
4 | ®uHo wandosaHe Ha (4)
5  |®uHo wandosaHe Ha (15)
6 | ®uHO wandoBaHe Ha (18)
10 3vbownndosaHe 3v6ownm- Mexay LeHTpy
1 |WnaundosaHe Ha 3bbute o 5M841
11 KOHTPO/IMpaHe
12 U3MUBaHe
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V. ba3supaHe n npubasku

a. N3bupaHe Ha rpyba Hasa.

lpybaTta 6a3a ce u3non3Ba 3a wu3paboTBaHe HaA NbpBa onepauua U 3a
yCTaHOBAHE Ha YncTa 6a3a. M3bupa ce UMANMHAPUYHATA NOBbPXHMHA HA 3aroToBKaTa
3a rpybara 6asa.

b. W3bupaHe Ha uncta H6a3a

- MbpeuM BapuaHT: unctata 6asa e 2 UeHTPoBM OTBOPaA. Tasm 6asa orpaHuyasa 5
cTeneHa Ha cBoboga. MNpu Hea MoXKe Aa ce CBbPLUBA NOYTU YNCTU U Tpybm obpa-
60TBaHMA HA NOBBPXHUHUTE.

lMpedumcmeo: Npu eaHO 3aKpenBaHe MOXe Ja M3MbAHAT MHOro npexoaum,
6bpP30 M NIECHO 3aKpernBaHe, OCUTypsABaHE Ha LUEeHTPU3MpPaHE Ha UMAUMHAPUYHUTE
NOBbPXHMHKU, 6e3 [ONyCKM 3a paananHu pasmepu. Tasm 6asa e yHUUMANHA.
Hepoctatbum: M3HOCBAHE Ha OTBOpMTa Nopagu TOM/AMHA U TpueHe, Tpabea aa ce
o6bpaboTBaT OTHOBO OTBOPUTE Cnend M3HOCBaHe. [oNemMM AOMYCKM Ha HAO bXKHU
pasmepun. ManKka cTabunHOCT Ha 3aKpenBsaHe.
- Bropu BapuaHT: umcta 6as3a ce CbCTOM OT 4esHa, efAHa UWAUHAPUYHA

NOBbPXHMHA U eANH OTBOP. Ta3m 6asa orpaHMyaBa 5 cteneHa Ha cBoboaa.

€
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MpeamMmcTBo: 6bP30 YCTAaHOBSAHE, BUMCOKA CTAabWMIHOCT Ha yCTaHOBAHeTO, 6e3
HaAbXXHU AOMNYCKWU. HegocTaTbum: TOYHOCTTA Ha 3aKpenBaHe HamasABa TOYHOCT Ha
OTHOCUTEJIHO Pa3MnoJIOXKEHNE Ha NOBbPXHUHUTE.

- TpeTn BapuaHT: ynucta 6asa ce cbCTOU OT 2 UMAUHAPUYHM NOBBPXHUHM U eaHa

Yye/IHa NOBBbPXHUHU. Tasun 6a3a orpaHnyaBa 5 cteneHa Ha ceoboaa.

MpeanMmcTBa: BMCOKA CTabMAHOCT Ha YCTAaHOBABaHE, OCUIypsaBa YyCNnopeaHOCT
MeXKAy KaHa/N Ha WMNOHKaTa M OCTa Ha Bana, He TpsbBa owe AONbAHUTENHA YKUCTa
6a3a. Hepoctatbum: Mma Aonyckn Ha obpaboTBaHe, He e yHMuManHa 6asa 3aToBa
CBeXKAa AO0MNYCKM, CNOXKHOCT Ha npucnocobneHna Ha 3akpensaHe. M3non3sa ce camo
3a ¢pe3oBaHe Ha KaHa/a Ha LWNOHKaTa.

e  [3800: uucTaTa 6a3a 3a uenoTo obpaboTBaHe e 2 UEHTPOBM OTBOpPA WMHaue,
TPETU BapMaHT ce U3nos3Ba 3a Gpe30BaHETO Ha LIMNOHKaTa.

2.1. OnpepensHe Ha npebaBKute
2.1.1. NpubaBKa Ha YeNHUTE NOBbPXHUHMU
- YenHute NOBbPXHUHW HA 3aroTOBKA CEe OTPA3BAT C HOMWULMW, C UMPKYNAPUM C
MeXaHUYHUN HOXOBKU. Cnes oTpA3BaHE Ye/IHUTE NOBBbPXHMHU UMAT:A0MNYyCTUMMU
OTKNOHEHMA Ha AbakuHaTa +£1,3mm, R, + T=0,3mm (ot Tab. I11.14 [1]).
- dopmyna 3a onpeaensaHeTo: Tab. 3.2 [5]
Z; . =Ry +Ai-1) +Pi-1) T &

Ot T1abn. 4.7[1] vaun 3.7[5] npocTaHCTBEHUTE OTKAOHEHWUA Ce MU34YUCAABAT MO
dopmyna: npu cnyyam 3aroToBKa OT BaiLOBaH MaTepuan ce YCTaHOBfABa B
CaMOLEHTPOBALLM NATPOHUUM: Pygipy = Aygiep. L

OT1 1a6n.11.15[1] v 3.8[5]A 154p=1,3um/mm; p,zp, = 1,3.189=245,7 um

Ot T1abn. 11,20 [1] € =110 wm
- OT Te3n AaHHM 3a Hal-maskaTa NpubaBKa Ha 3aroTOBKa 3a TO3WU Mpexos ce

noay4yasa:

Zy, . =300+ 245,79 + 110= 655,79 pm
2.1.2 MNpubaska Ha ¢ 66
a. CrpyreaHe ¢ 66 rpybo
e  AHanUTMYHO onpeaenaHe Ha NpubaBKu:
- dopmyna 3a onpeaensaHeTo: T1ab. 3.2 [5]

2%, = 2 (Rz(i—n +Ai-n + [Phop + 812)

Ot 1ab6. 111.13[1] nam 3.5 [5] rpanaBocCT 1 AONYCKa Ha 3aroToskKa:

12



Py - TPEWKa Npu n3paboTBaHe Ha LEHTPOBbYHM OTBOPYU P, = 0,25VT2 +1 npwu

Rz = 150 pm, [ = 250pm
Tabn. 3.7[5] NpPOCTaHCTBEHUTE OTK/IOHEHUSA CE U3YMCAABaT No ¢opmyna:

p= /pﬁgxp + pf

Ot 1aba. 1115 [1] nnn 1abn 3.8 [5] Ay = 1,3 pm/mm;
Pusxp = 1,3.149,5 = 194,35 um

Puskp = Ansxp'l

T>Imm p, = 0,25T .T e ponycka Ha amameTpa Ha 3aroToska. OT Ta6.3.0 [5]

T=1,6mm

py = 0,25.1,6 = 0,4mm

p = /194,352 + 4002 = 444,72 um

OT1T1abn.3.11[5]=0

BbB OCHOBa Ha Te3W AaHHW 3a Hali-mManKata npubaBKa Ha 3aroTOBKa 3a TO3M

npexoa ce rnoJjziydaBa:

27, = 2(150 + 250 + 444,72) = 1689,4 pm

e  Tabnn4yHo onpeaensaHe Ha NpnbaBKu:
o1 1abn.3.17[5] wan IL.5[1] 2Z; = 1.7mm

b. CrpyreaHe ¢ 66 uncro

AHaNNTUYHO onpeaensHe Ha NPUbaBKu:

- OT1T1abn 3.6 [5] n 1.2[1] rpanaBocT 1 gonycka caepn rpybo cTpyreoBaHe:

Rz=80 pm, [, = 80um.

- OtT1ab6n.3.10[5] K,=0.06,0,cr = 0.06p,, = 0,06.444,72 = 26,68pm

OT1T1abn.3.11[5]=0

- Hali-mankaTta npubasKa 3a YACTO CTPYroBaHe:
2Z, . = 2(60 + 60 + 26,68) = 293,36 um = 0,293 mm

e  TabaunyHO onpepensHe Ha NPUBABKMU:
o1 1abn.3.17[5] uan IL.5[1] 2Z, . = 0.30mm

2.1.3 NpubaBku Ha noBbpxHocT ¢35 (7)

PEX0/1 Tou- Homyck (IIpu- | Mexaunen | I'pamaBoct
HocT |((MmM)  |0aBKH pa3mep (um)
Cnep npegHua npexon | 12 0,3 66,5 R, =80
['py0Oo cTpyroBane 12 10.25 15,5 | 35,5+0,125 |R,=80
HucTo cTpyroBane 8 0,039 0.25 | 350,02 R, =10
2.1.4 MNpubaBKM Ha NOBBPXHOCT Ha WKMKarta $p25 (4) u (18)
pexon Tou- | Honyck | [Ipu- | Mexaunen | I'pamaBoct
HocT | (MM) | 6aBKM | pa3mep (um)
Cnep npegHua npexoyq, | 12 0,25 35,5+0,125 | R, =80
['py6o cTpyroBane 12 0.21 4,64 |26,22+0,105 | R, =80
Yucro cTpyrosase 8 0,033 |[0.25 |25,72+0,016 | R,=10
LWnndosare rpybo 8 0,033 |0,3 25,12+0,016 | R;=1,5
LWnndosaHe uncto 6 0,013 0,06 |25+0,007 R,=1,0

2.1.5 MpubaBkn Ha noBbpxHocT $40 (13)
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PEX0/1 Tou- |lonyck |IIpu- | Mexaunen | ['pamaBoct
HocT [((mm) 0aBKH pasmep (Um)
Cnep npegHua npexog (12 0,3 66,5 R, =80
['py0Oo cTpyroBane 12 |0.25 13 |40,5+0,125 |R,=80
Hucto ctpyroBane 8 0,039 0.25 | 40%0,02 R, =10
2.1.6 MpubaBkM Ha noBbpXHOCT ¢ ¢ 35 (15)
pexo. Tou- [domyck [IIpu- | Mexnuuen | I'pamaBoct
HocT [((mm)  |06aBKH pasmep (um)
Cnep, npegHua npexoa 12 0,25 40,510,125 R, =80
['py6o cTpyroBane 12 10.25 2,19 | 36,12+0,105 | R, =80
Hucto ctpyroBane 8 0,039 | 0,25 | 35,62£0,016 | R, =10
llInndosaHe rpy6o 8 0,039 | 0,25 |35,12+0,019 |R,=1,5
LLinnposaHe uncro 6 0,016 | 0,06 | 350,008 R,=1,0

2.2 OnpepgensaHe Ha pasmepuTe Ha 3aroTtoBKa.

° AnameTpbT Ha 3aroToBKa:

- Ot T1abn. 3.0[5] gonyaKkbT Ha 3arotoBKaTa e T, =
aonyck T, ce n3bumpa ot 1abn.2.1[5] T, =600 um.

2
dsarMaX = d,ZlMaX + Z ZZmini + Tl + Tsar
1

=6605+0,29+1,69+0,6 + 1,6 =70,23mm

d

3almin

=d

C HOMUHaneH anametbp ®70 mm.
e [IbnKMHA »Ka 3aroToBKa

Lsarmax = |geraiin +2Zmin + Tsar = 189+ 2.0,656+2,6=192,9
Lsar,min = Lsar,max— Tsar = 190,3mm

3al'max

+1,9

— T, =7023—1,6 = 68,63mm

Ot T1abn. 3.0[5] usbupame AnameTbp Ha 3aroToBKaTa c gnameTbp P 707F

0,23

N3bupa ce lon = 191 mm, I, =191 257 mm.
2.3 MeXAanHHUTE pa3mepu.
EnemeHTU Ha Mpuba- FpaHn4HU
Onepauun npu6asku BKM pasmep ponyck pasmepu (mm)
Mpexoau 2Zymin (mm) | (um)
R, | T, p gy pm Max Min

LHunuHObp 66
3aroToBka 150 | 250 | 444,72 70 1600 | 70,23 | 68,63
NpybocTpyroBaHe 60 | 60 | 26,68 1689,4 | 66,622 | 600 66,772 | 66,472
YUCTOCTPYroBaHe 10 | 30 293,36| 66 100 |66,05 | 65,95
Henama
3aroToBKa 300 2457 191 2600 | 192,9 | 190,3
rpyoo cTpyroeaHe 60 ‘ 60 110 | 655,79 | 189 150 |189,075(188,925

1,6mm. TexHONorM4yHuA

1,37MmM
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VI. OnepaynoOHeH TexXHOo/1I0rM4yeH npouec

1.1. U36bupaHe Ha mawwuHa [5]:
OcHoBaBa ce Ha TMMa Ha MNPOWU3BOACTBO — CPEAHOCEPUMHO U pPasMepuTe Ha
AeTtanna ce nsbupa yHmsepcaneH ctpyr C13MB. TexHMYeCKUTe AaHHWU Ha cTpyra ce

AaBaT B cnegHarta Tabauvua:

JAHHH 8A METAJIOPEXXEUIUTE MAILIHHH
IV.1. YHuBepcajsinu crTpyrose

‘TexnW4ecKa XapakTepHCTHKa Ci3MB

OGpaborBan AMaMeTBHpP, mm
{all  TAAOTO

1an. cynopra

Ha NPBTOBHS MaTepual

800
540
103

GECTOTHTE HA BHPTEHE Ha BPETEHOTO, min~! ; 8—1000
22
: i 13
neamn::nm:tw !35351)%5?200
; | 4400
1.2. U3bupaHe Ha UHCTPYMEHT
npexoa, NHCTpYyMmeHT Pasmepwu MarTep.
lpybo ctpyroBaHe Ha | PTGNR 1616 16x16 T15K6
Yye/IHUTE MOBBPXHUHU
lpybo cTpyroBaHe Ha |[TIpoOXoAEeH HOX C U3BUTU [N1aBU
NOBBPXHUHU C P66 no bAC 14325-77 (1a6.4.9[5])
LleHTpoBaHe Cspeano ueHTpoBso TmMn A d=8,d1=20,I=7 | P18

1.3. Mbpsu npexopm — cTpyroBaHe Ha N1AB0 Yeno (Hopmep 2)

a. Cxema Ha yCTaHOBABaHE U AONYCK HA YCTAaHOBABAHE N TEXHOJZIOTNYHA CXEMaA

\?/_ ‘\n /‘2

[1-1 -~
b. CmsaTaHe n n3bupaHe Ha peXMMUTE Ha ps3aHe.
mabau4yHo onpedesisHe Ha PexuMmume Ha pa3aHe
- AbnbounHa Ha pasaHe: npuemame t =0,5(lsr —lzeraiin)=0,5(191-189)=1mm
- MopasaHe S: ot Tabn. VI.1 [1] n 5.2[2] ce n3bupa S = 0.6 mm.
- CKopocCTTa Ha psizaHe: o1 1abn. 5.9 [2] V = V., ,6,K,=130 m/min
- YecToTa Ha BbpTEHE HA BPETEHOTO
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B V _ 130
D . 0,07.
W36upa ce ny = 500 min™
- [leicTBUTENIHA CKOPOCT Ha pA3aHe:
- ndnﬂ _ T 70.500
A71000 © 1000
- MpoBepKa Ha N3bpaHUA PEXUM Ha psA3aHe

Ot T1ab. 5.14[5] cuna Ha pAasaHe F, =980 N
B, EVy; 980.110
n  n60 0,9.60
- MoOLWHOCT Ha MallMHATa e A0CTavyHa.
QHAUYHO onpedenaHe Ha pexcumume Ha pA3aHe
- AbnbounHa Ha pasaHe: npuemame t =0,5(l.,r —lzeraiin)=0,5(191-189)=1mm
- MopasaHe S: ot Tabn. VI.1 [1] n 5.2[5] ce n3bumpa S = 0.6 mm.
- TpanHoCT Ha MHCTpYMeHT: T = 60 min (oT [1] cTpa. 116)
- [ecTBUTENHA CKOPOCT Ha psA3aHe:
Cy
V=—-—
TmtXv SV
Ot T1abn. VI.22[1] C,=350; x, = 0,15,y,=0,35;m=0,2
Ky = Kmv-KI'Iv-va-erv-Kx’rv-Krv-va-Kov

ny = 591min~?

= 110m/min

= 1996W =~ 2kW

K, m/min

Ky KoedULMEHT, OTYMTALL, KaYeCcTBOTO Ha 06paboTBaHMA MaTepuran
75
OT1T1ab6.VI.21[1] Ky, = - Mpn 0z =980 Mpa => Ky=0.7653
B
Knv KoepMUMEHT, OTYMTALl, CbCTOAHMETO Ha MNOBBPXHOCTTA HaA
3arotoBKaTa, ot Tab. VI.22: Ky = 0.9
Ky KoeduuueHT, oTuMTaw, matepuana Ha pexewarta 4YacT Ha

MHCTPYMeEHTa, oT Tab. VI.22: K,,, =1.00.
Kirvs Kervy Kv  KOEOULMEHT, OTYUTALL, FEOMETPMA Ha HOXKa OT Tab. VI.22:
erv= 12; Kx’rv = 1101 Krv = 10;

Kqv KoepuumeHT, oTumTall, HanpeyHo CeYEeHMEe Ha TAJIOTO Ha HOXKa
Tab. VI.22: K,, = 1,0
Kov KoepMUMEHT, OTYMTaLl, BAMSAHMETO Ha BuMaa Ha obpaboTtBaHe,

Tab. VI.22: K= 1;
K,=0,77.0,9.1,0.1,2.1,0.1,0.1,0.1,0=0, 83

350 .
V= 6002, 10.15_0’60,35'0»83 = 153,16 m/min

- MpoBepKa Ha n3bpaHMA pPeXMM Ha psA3aHe
Viagn = 156,6 = V.., = 156,13
PeXXMMbT Ha pA3aHe e NpaBuieH.

1.4. Btopu npexopa — npobusaHe Ha naBuAa oteop (Hopmep 1)

a. Cxema Ha YyCTaHOBABaHE U AOMNYCK HA YCTAHOBABAHE N TEXHOJZIOTNMYHA CXEMA
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Vo

[11-2

CmAaTaHe U n3bMpaHe Ha peXMMnTe Ha pa3aHe.

mabsuYHo onpedenaHe Ha pexcumume Ha pA3aHe

AbnboynHa Ha pasaHe: npnemame t =0,5.D0.=0,5.8=4mm
MopasaHe S: ot 1aba. VI.13 [1] n 5.2[2] ce nsbupa S = 0,08 mm/ob.
CKopocTTa Ha ps3aHe: oT Tabn. VI.15[1] V=20 m/min

YecToTa Ha BbpTEHE HAa BPETEHOTO
%4 20

— — — =1
"= h T m0008  omin
Us6upa ce ny = 700 min™
[leiicTBUTEIHA CKOPOCT Ha pA3aHe:
Vo ndnﬂ _ 17.8.700 17,59 m/min
A71000 © 1000 ’

MpoBepKa Ha U3bpaHMA pexmMm Ha psa3aHe
Ot T1ab. 5.10[5] ocoBaTta cmna Ha pasaHe F, =820 N
PM = PaeﬁCTBHTenHa = 0'31
MOLLHOCT Ha MallMHaTa e A0CTaYyHa.
QHAAUYHO ornpeodesifiHe Ha pexcumume Ha pA3aHe
AbnboynHa Ha pasaHe: npnemame t =0,5.D0.=0,5.8=4mm
MNogasaHe S: s = C.D*® mm/o6

o

C — KOGCI)MLI,MGHT, oTynTal, BAUAHNETO Ha MEXAaHUYHUTE N TEXHONIOTNYHUTE

¢dakTopu. Ot 1ab. 4.14[1] C, = 0,031
s=0,031.8%°= 0,11 mm
[ecTBUTENHA CKOPOCT Ha psA3aHe:
CVqu

= TmXusYy

Ot 1abn. VI.23[1] C,=7,0; x, = 0;y,=0,7;m=0,2; q,=0,4

T — TpanHOCT Ha MHCTpyMeHT. OT Tabn. VI.24[1] T = 25 min

Kv = Kmv-KMv-Kiv

K, m/min

Kmv-KoedUUMEeHT, OTYUTALL, KQYeCcTBOTO Ha 06paboTBaHMA maTepuan.

OT1T1a6.VI.21[1]

75\

Mpu 0g =980 Mpa; Cv = 0,8; Ny, =0,9 => K\y=0.63
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K,w — RoepunumeHT, oTuntall, matepmana Ha perkew,aTta YacT Ha MHCTPYMEHTA.
ot 1ab. VI.22: K,,, =1.00.
Ki, - KoepuumneHT, otTymTall, BAMAHMETO Ha AbNOOYMHATA HA OTBOP.
Ot Tab. 4.15 [1] K;, = 1,0.
K,=0,77.0,9.1,0.1,2.1,0.1,0.1,0.1,0=0, 83
7. 80,4
V=
2502,10,0,1107
- BbpTAWMAT MOMEHT M OCOBaTa CU/1A Ha CBpea/ioBaHe

.0,63 =24,95 m/min

M =9,81CyD"s"" Ky, Cwm av |Ym | Cr |dr | YF
F = 9,81C.D%s"K, 0.035 |2.0 | 0.8 |68 |1.0 |07
n 0,75
OT 1a6. VI.5[1] K¢ = Ky =(%) ME_ (%) = 6,87

M =9,81.0,035.8%.0,11%%.6,87=25,83 Nm
F=9,81.68.8%0,11%".6.87=7820 N

MoLHOCT Ha pA3aHe:
Mn 25831000

P=39550= o550~ 27V
1.5. Tpetun npexop,
n<-—/
S

1.6. yeTBBLPTU Npexoa

-4 s

1.7. netm npexoga, - npobuBaHe Ha AAcHUA oTBOp (Hopmep 21)
(nogoBHO KaTo BTOpPM npexoa.)
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2.1 WU36upaHe Ha mawwuHa [5]:

OcHoBaBa Cce Ha TUNa Ha NPOM3BOACTBO — CPEAHOCEPUMHO U pasmepuTe Ha
AeTtanna ce nsbupa yHmsepcaneH ctpyr C13MB. TexHMYeCcKUTe AaHHWU Ha CcTpyra ce
[aBaT B cieaHaTa Tabaunua 9.

2.2 UN36upaHe Ha UHCTPYMEHT

Tabnuua 4
npexon, AbpKay nnacTMHa Pa3mepu MaTtepuman
CtpyrosaHe Ha (10) PSSNR 1616 SNMM 090304 [T15K6

py6o cTpyrosaHe Ha (7),(13) |PTGNR 2525 TNUN 270616 [T5K10
[py6o cTpyrosaHe (4),(15),(18) PTGNR 2020 TNGN 16 04 08 [T5K10

2.3 MbpBu npexoa — cTpyroBaHe Ha NoBbpxHoOCT (10)
a. Cxema Ha ycTaHOBSIBaHE M TEXHONOTMYHA CXEMA

<~ _ 7)@

V-1 —

b. CmaTaHe 1 n3bmpaHe Ha pekumuTe Ha pa3aHe.

- [JbnbounHaTa Ha pasaHe t = (d.,-d; )/2=(70-66,6)/2=1,7 mm
- Ot 1abn. V1.1 [1] s=0,3 mm/o6.

- Ycnosue Ha cuna Ha psAsaHe:

BH?
F, < [0]or
6l
B=0,016m
H=0,016 - 0,016.0,016%.20.107 B
1=0,021 m o= 6.0,021 = 6502 N

[0],r = 20.10" MPa
- CKOPOCT Ha pA3aHE Vyu6, = 205 m/min oT Tabn. VI.8[1]
[encTentenHa ckopocT Vv = V6,K,
K,=1,0 ot Tabn. VI.11[1] => v = 205 m/min
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- Cuna Ha pAasaHe
E, = 9,81Cpt*FsYFv""FK
Ot 1ab. VI.4[1] C- =300, x; = 1,0; y¢ = 0,75; n = -0,15.
Kp = KMFerFKYFK/lFKTF
0B

nmr
OT 1a6. VI.5[1] Kyye = (%) ~1,0 3aW0T0 O =750, Ny = 0,75

Ot 1abn. VL[6] K, . = 1,0; K, = 1,10; K, = 1,0; K, = 0,87.
Kz =1,0.1,0.1,1.1,0.0,87 = 0,957

E, = 9,81.300.1,710,3%752057%15,0,975 = 873 <6502 N

cnegoBartesnIHO ocUrypAaBsa ce pa60TaTa Ha HOXa.

- |V|0LLI,HOCT Ha pA3aHe:
Ppss = 607.10°.F,.v = 60™.10°.400.205 = 1,37 kW < P,y

2.4 Btopwu npexopg — cTpyrosaHe Ha (7)

a. Cxema Ha yCTaHOBABaHE U TEXHOJ/IOTNMYHA CXema

7 SRR

A —
V-2 s |

b. CmaTtaHe v n3bumpaHe Ha pekUmnTe Ha pa3aHe.

- MpubasKa : Z = 15,5 mm.To3un npexopa ce pa3gena Ha 2 nogxoaa

- ObnbouymHaTa Ha pasaHe t; = 8mm; t, = 7,5 mm.

- Ot T1abn. V.1 [1]s=0,4 mm/ob.

- Ycnosue Ha cuMna Ha pA3aHe:

B =0,025m
1=0,021 m 0,025.0,0252. 20. 107
2 ’ ) )
g, < Bl 120,025 m Fz = 6.0,021
6l [6],, = 20.10"|=24801N
MPa

- CKOpOCT Ha psA3aHe V6, = 144 m/min ot Tabn. VI.8[1]
[dencTBntenHa ckopocT V = V6,K,
K,=0,82 ot tabn. VI.11[1] => v = 118 m/min

Cuna Ha pss3aHe E, = 9,81Cpt*FsYFu™F K
Ot 1ab. VI.4[1] C; =300, x; = 1,0; y¢ = 0,75; nf =-0,15.
Kr = Kup Ko, o Ky e Ko K
og \""MF
OT Tabn. VI.5[1] Kye = (22 ) " =1,0 311070 O =750, Ny = 0,75

Ot 1abn. VI.6[6] K, . =0,89; K, = 1,10; K;,, = 1,0;K,, = 0,87.
Kz = 0,89.1,0.1,1.1,0.0,87 = 0,85
E, = 9,81.300.8.0,4%751187%15,0,85 = 4921 <24801 N
cnenoBaTeNIHO ocurypasa ce paboTata Ha HOMa.
- MoOLWHOCT Ha pA3aHe:



Ppss = 60107 F,.v = 607.10°.4921.118 = 9,68 kW < Py,

2.5 TpeTu npexopa - ctpyroBaHe Ha (4)
a. Cxema Ha ycTaHOBSAIBaHe M TEXHONOIMMYHA CXeMA

o 13

~
—
V-3 s
CmAaTaHe 1 n3bumpaHe Ha perkummTe Ha pa3aHe.
MpubasKa : Z = 4,64 mm.To3u npexoa ce pa3gena Ha 2 noaxoaa
ObnbouymHaTa Ha pasaHe t = 4,64mm;
Ot T1abn. VI.1 [1] s = 0,38 mm/o6b.
Ycnosue Ha cuMna Ha pA3aHe:
B=0,02m
BH?[o],. |H=0,02m F,

0,02.0,022.20.107

IA

F, < 6.0,021

—— |1=0,021
6l 0,021 m 12698 N

[0],r = 20.10" MPa
CKOpOCT Ha psA3aHe V6, = 182 m/min ot Tabn. VI.8[1]
[elcTBUTENHA CKOpPOCT V = ViagiK,y
K, =0,82 ot tabn. VI.11[1] => v = 149 m/min
Cuna Ha pasaHe E, = 9,81Cpt*FsYFv"F K
Ot 1ab. VI.4[1] C; =300, x; = 1,0; yf = 0,75; n = -0,15.

Kr = Ky Ko, o Ky e Ko K
0B

nmr
OT Tabn. VI.5[1] Kys = (7—50) -1,0 33070 O =750, Ny = 0,75

Ot 1a6n. VI.6[6] K, = 0,89; K, = 1,10; K, = 1,0;K,, = 0,87.
Kr = 0,89.1,0.1,1.1,0.0,87 = 0,85

F, = 9,81.300.4,64.0,38%75,1497%3,0,85 = 2600 <6502 N

cnenosaTesiIHO ocurypAaBsa ce pa60TaTa Ha HOXa.

MoOLWHOCT Ha pA3aHe:
Ppss = 607.10>.F,.v = 60™.10°.2600.149 = 6,46 kW < P,y

2.6 YeTBbpTH NpExopm — cTpyrosaHe Ha (13)
a. Cxema Ha yCcTaHOBfIBaHE M TEXHONOTMYHA CXEMA

b.

P B T

V-4 l 2 s

CmAaTaHe 1 n3bunpaHe Ha pekumuTe Ha pa3aHe.
MpubaBKa : Z = 13,25 mm.To3un npexoa ce pa3aens Ha 2 nogxoaa
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- ObnbouymHaTa Ha pasaHe t; = 8mm; t, = 5,25 mm.
- Ot T1abn. VI.1 [1] s =0,4 mm/o6.

2.7 MeTu npexop — cTpyrosaHe Ha (15)

a. Cxema Ha ycTaHOBABaHe N TeXHO/I0TMYHa cxema

P g S | S D

o)
V-5 l
S
b. CmsaTaHe u n3bupaHe Ha peXMMUTE Ha ps3aHe.
- Mpubaska : Z=2,19 mm.
- ObnbouymHaTa Ha pasaHe t = 2,19mm
- Ot T1abn. VL1 [1] s=0,4 mm/o6.
2.8 LUWectn npexoa — ctpyrosaHe Ha (18)
a. Cxema Ha ycTaHOBABaHe N TeXHO/0MMYHa cxema

|| - l
V-6 -~
b. CmATaHe n n3bupaHe Ha pexxMmuTe Ha pA3aHe.
MoA0BHO Ha TPETUA NPEXoA,

2.9 Cepmu npexop — CTpyroBaHe Ha KaHanuTe
a. Cxema Ha yCcTaHOBABAHE M TEXHOIOTMYHA CXema

5 _ /‘14
> e | T%L
STC v-7 s f

b. CmaTaHe n n3bupaHe Ha peXMMUTE Ha ps3aHe.

3.1U36upaHe Ha mawwuHa [5]:

OcHoBaBa Ce Ha TMNA Ha NPOM3BOACTBO — CPEAHOCEPUMHO U pasmMepuTe Ha
Aetanna ce nsbupa yHmepcaneH ctpyr C13MB. TexHUYeCcKUTe AaHHKU Ha CTpyra ce
[aBaT B cneaHaTa Tabauvua 1V.4.
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3.2 WU36upaHe Ha UHCTPYMEHT

Tabnuua 5
npexos AbprKay nnactumHa | Paamepun | Matep.
CtpyrosaHe Ha (10) PSSNR 1616 | SNMM 090308 | T15K6
cTpyrosaHe Ha (7),(13),(4) ,(15),(18) |[PTGNR 1616 | TNGN 11 03 08 | T15K6

3.3 Cxema Ha ycTaHOBAIBaHEe U TeXHO/IONMYHa cxema

,>g_

3.4 Mbpsu npexoa — cTpyroBaHe Ha NoBbpxHoOCT (10)
AbnboynHaTta Ha psasaHe t = 0,25 mm
Ot T1abn.5.3[3] s=0,2 mm/ob.
Ycnosue Ha cuna Ha psAsaHe:

E <
z= 6l

[encTButenHa ckopocT V = V6,K,

BH?[0]

B=0,016m

H=0,016 m

|=0,021 m

[0],r =20.10" MPa
CKOPOCT Ha psA3aHe V6, = 260 m/min ot Tabn. VI.8[1]

gl

S

0,016.0,0162.20.107

E, <

= 6502 N

6.0,021

K,=1,0 ot tabn. VI.11[1] => v = 260 m/min

Cuna Ha pasaHe

FZ = 9,816thFSyFUnFKF
Ot Tab. V|4[1] CF =300, Xp = 1,0, Ye = 0,75, Ng = ‘0,15.
Kp = KupKx, o Ky Koo Koy

0B

nmr
OT 136, VI.5[1] Ky = (—) -1,0 3311070 O =750, Ny = 0,75

750

Ot a6n. VL[6] Ky, = 1,0; K, = 1,10;K;, = 1,0;K,,, = 0,87.

Kr =1,0.1,0.1,1.1,0.0,87 = 0,957

FE, = 9,81.300.0,2510,2%75.2607%15,0,957 = 91,44 <6502 N
cnenoBaTteIHO ocUrypAasa ce pa60TaTa Ha HOXa.

MOLLHOCT Ha pA3aHe:

Ppss = 607.10°.F,.v = 60™.10°.91,44.260 = 0,4 kW < P,
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3.5 Brtopu npexoa — cTpyroBaHe Ha NOBbPXHOCT (7)

3.6
3.7
3.8
3.9

ObnbouymHaTa Ha pa3aHe t = 0,25 mm

Ot T1abn.5.3[3] s=0,2 mm/ob.

YcnoBue Ha cuia Ha pA3aHe:
B=0,016m

0,016.0,0162.20.107
BH?[o],, |H=0,016m E <= '
6l |1=0021m 6.0,021

[0],, =20.10" MPa | — 6502 N
CKOPOCT Ha psA3aHe V6, = 260 m/min ot Tabn. VI.8[1]
[dencTBntenHa ckopocT Vv = V6,K,
K,=1,0 ot tabn. VI.11[1] => v = 260 m/min
Cuna Ha pasaHe

F, <

F'Z = 9,81CthFSyFUnFKF
Ot Tab. V|4[1] CF =300, Xp = 1,0, Ye = 0,75, Ng = ‘0,15.
Kr = Ky Ko, o Ky Kap K
0B

nmr
OT 1361, VI.5[1] Ky = (ﬁ) -1,0 3311070 O =750, Ny = 0,75

Ot 1abn. VI.[6] K, . =0,89; K, = 1,10;K;, = 1,0; K,,, = 0,87.
K. =1,0.0,89.1,1.1,0.0,87 = 0,85

E, = 9,81.300.0,25'0,2%75.260~%15,0,85 = 81,22 <6502 N
cnefoBaTesIHO ocuUrypsiBa ce paboTtaTta Ha HoMKa.
MOLWHOCT Ha pA3aHe:
Ppss = 607,107 F,.v = 60™.10°.81,22.260 = 0,35 kW < P,
TpeTn npexoa — cTpyroBaHe Ha NOBbPXHOCT (4)
YeTBbPTU NpeExom — CTpyroBaHe Ha NoBbpXHOcT (13)
Metu npexop, — cTpyroBaHe Ha NOBbPXHOCT (15)
LLleTn npexop, — cTpyroBaHe Ha NOBbPXHOCT (18)

3.10 Cegmu npexop, — cTpyroBaHe Ha packure
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4.1

AeTanna ce nsbupa yHmuBepcaneH ctpyr ®y321.

4.2

4.4

M3bupaHe Ha mawwuHa [5]:

OcHoBaBa ce Ha TMNa Ha NPOM3BOACTBO — CPEAHOCEPUNHO U Pa3MepPUTe Ha
C qu.uHopuHa onauira
N36upaHe Ha MHCTPYMEHT M npwucno-
cobneHmAaTa - _
Ot Tabn. 7.114 [4] ce wu3bupa ope3a o ~ : Jl___j"'
OMWKOBA 3a LWMNOHKOBU KaHanu oT 6bp3o- | }
pexewa crtomaHa (BAC 4025-81) c
pasmepu :

De8 [dh8 |L || |z 6p |y§ ocQ w? X2 X2 | mapka

10 10 13 163 |2 20-10 | 16-12 | 25-40 | 90 1-2 | P18

Mpu3amunTe ce n3bupat 3a 3aKpenBaHETo Ha Bana.
Cxema Ha yCTaHOBABAHE U TEXHO/IOTMUYHA CXemMa

n

VI s,

Sd

<|7 71
fod_
PeXXum Ha pasaHe
®dpes3ata ce nogasa Mo 2 HaANpPaB/IEHMA: HAANBXKHO U NEPNeHAUKYPAPHO.
MopaBaHeTo S, pbYHO ce Aasa OT paboTHUK, n ce npuema S, = h/i, Kbgeto h e
BMCOYMHATA Ha KaHana a i e 6poA Ha xoaose. MNpuema ce i=2, 5,=3,5/2=1.75
LLnpoumHa Ha pasaHe: B=D =10 mm
Obnbo4ymHa Ha pAasaHe: t=S,=1.75 mm
MopaBaHeTo Ha 3b6 s,: oT Tabn. 1.91 [5] s, = 0,03 mm/3b6
MopaBaHeTo Ha eanH obopoT: s =5,.2=0.03.2 =0.06 mm

TpaiiHocTTa Ha ppesaTta oT Tabn. 1.95 [5] T = 20 min.
CKopoCTTa Ha pAa3aHe:

o GD™
B TmSZy” tXv BUv 7Dz

K, m/min

oT 1abn. 1.96 [5]:

1C, m zZ, Yy Xy u, ry
12 0.26 (0.3 0.25 0.3 0 0
O6wmaT nonpasbyeH KoedpnumeHT K, : K, =K Kpy-Kny-Kov-Ksew
oT 1abn. 1.98 [5]:

Krv K|V|V Knv Kuv K)(v
08 |10 1,0 1,0 0,86
K, =0,8.0,86=0,688
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12.1003
200260,030.25,1,75093,100, 20
YecToTaTta Ha BbpTeHe Ha dppesaTa:

103v  1000.15,36

_ _ _ -1
n= D — 488,92 min

N36mpa ce Nyaw = N U Vyaw = V
MWHYTHOTO NogaBaHe: Sy = S,.Z. Nyaw =0,03.2.488,92= 29,34 mm/min
MpoBepKa Ha U3bpaHUA pexnm:
Pp,=107.60""F Vyau
F=9,81. cF s, DB z/(D*.n"")

V= 0,688 = 15,36 m/min

oT 1abn. 1.105 [5]:
Ce X¢ Yr ZF Ur Wr Qr
68 0,86 [0,74 |-0,86 |1 0 0,86
K = KmeKyeKoe = 1.0,9.1= 0,9
F=9,81.68.1,75%°.0,03%7%.10.2/(10%%.488,92°) =222,48 N
P, = 222,48.15,36/(60.1000)=0,05kW

5.1136upaHe Ha mawmrHa: 3b6oabnbayYHMA BepTUKaneH nonyabtomat 5M14

Iv. 20 31 6oL J‘lfa'IHH Bepnmam H nnﬂyaammﬂli

Texmuucckd XapakTCPHETHKA A107 | B2 | SMI
|

|

Tinaversp Ha 06paGoTBANOTO 3%6HO KO- |
| aen0, mm '
|

nps PBHIIHO 3atennatie 80 16—208 ?0:500
| npu BRTpENiuo Fauenuane 100 ! 220 950
Hati-roassa 1 hpOlIIII'I. na ofbpatorsa-
10T ABOHO KO , mi }
| npH pRIWHO 3alenpane 20 50 105
| TpH BRTPEINHO  3iUEnEaHe 15 30 75
Monaya, mm 0,2—1 o1—4 2—6
‘ Uectora na gscfinute Xojose, min—1 | 400;700 ' 200; 315 65—450
i 1200;2000 4?3 600
OGfXBAT HA KPBrOBHTE 1107aBaHWA 32 | !
JROEH XOJ H HWHCTPYMEHTA, mm | 0,0125-0, 55 0,1—-046 | 014—0.75
(6xBatT Ha paamasniTe nolasanps, mm| -— - 1 0,025-0,1
Ha#f-roasy anaversp Ha 35604140 ’\tllln'l'() i |
| Koaeao, mm 30 75 { 125
| Hafieromy X014 na sB0oamitaunng mibe) ]
3ra, mm | 25 55 | 125
| Mommocr wa eaexrpoisuratens, kW | . 0,6 | 1,5 ! 37
[ TaGaputiin_paswepu, mm | 725650 | 205031640 | 16501285

5.2 W36upaHe Ha MHCTPYMEHT 1 NpucnocobieHns
Ot 1abn. 7.146 [4] ce n3bupa YawkosmaHo 3b60AbAOAYHO KONeNo ¢ npasu 3b6um

C HOMUHaNEeH gennteneH guamMeTbp 80 mm.
7.146. Koaeaa 3vfeawabauny vamwxosuinu c npasu 3u6m (BJAC 14395—77)

Pazwmepu B2 CLEAMHUTEINATS

qHacT
! ‘ Houunanen
| ;".-:u'—.‘u-n 4 | a3
| NHAMET LD
F E
50 20 .
|
i 80 al 00 50
- |

| oG e N
: 100 44,45 ' 63
‘ |

125 44,45 i

Paswepu, mm 2
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Mogayn | bpoit Ha | AenuTeneH bi [bg | B
mg 3bbun zo | gMameTsbp dg
3,0 25 75 10 | 16 | 45

5.3 basnpaHe n TeXHON0rMYyHa cxema

5.4 PexXum Ha pAsaHe

- AbnbouynHa Ha pssaHe:t=h

- Kpbrosoto nogasaHe Syy:
ot 1ab. 1.134 [5]

Skp = 0,28.0,9 =0,25 mm 3a ag. Xoz,

- PagmnanHo nopasaHe:

s, = 0,25. 5, =0,3.0,27=0,07

- CKOpOCT Ha ps3aHe:

Ot 1ab. 1.135[4]: v= 21 m/min.

7.1 WN3bupaHe Ha malMHa

LUnndosbyHa mawmHa WY 322.21

7.2 WN3bupaHe Ha UHCTPYMEHT

N36upa ce wWnnpoBbYEH AUCK NpaB Npodun

7.166. WangoBbyHH 11HCKOBe ¢ mpas npotdua — c¢opma My
(bAAC 15116 —80, CT na CHUB 556—~177)

H
20

‘..._d_s.ll
B
= 17 e | D
Lj-; - ! e B vl L 50
. = [ + W s e 9 '
B

IX

—r

’>&_" N

|

7.4 TabnunyHo onpenensaHe Ha PEXXUM Ha PSA3aHETO Ha NOBBbPXHUHUTE (OT

MNpexopn MNepndepHa [AbnboyrHa Ha | nogaBaHe
ckopocT m/min wandosaHe mm/ob6
ny6o wnudosaHe Ha (15) 12-25 0,01-0,025 0,3B=6
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rny6o wnaundosaHe Ha (4),(18) | 30-50 0,025-0,075
4yucTo wnmndosaHe Ha (15) 15-55 0,015 (0,2-0,4)B
yucTo wnmndosaHe Ha (4),(18) | 20-40 0,01-0,005

8.1M136upaHe Ha mawmHa — 3bbownmdosa mawmnHa 5M841

6.47. 3b6owandoBBbUHH MAWINHH 338 UHJIHAPHYHI 3b6HN Koneaa,
ra6oTtemnn uype3 oGxoxpaHe

T e
Moaea ‘Crpana | mail-rosam | naf-roamm iy i:;zg“) _]Moi?t\? & ‘l Maca, t
| RnameTsp, MOV, o Ty i
| | mm J mm i
] ]
5M841 CCCP 320 : 8 50—280 1,5 6,9
06 rap 630 - 14 80/350 18 10
5843 [CCCP 800 | 12 35—200 | 15 11,2
ZSTZ16 rap 1600 | 25 70/190 i 30 30
SzTze500/1 _ |rap | 2500 | 25 | 25/80 15 37

8.2 WN3bupaHe Ha UHCTPYMEHT

7 167. Wandosby vy quckoBe naocKu ¢ ABYCTpaHeH KOHYCeH
npodun - ¢opma 2M (BAC 5585 —65)

- D :
i 771 il d h (4]
- . | Js 15 80 | 23,2 20 | 00 | 15

ey

8.3 Cxema Ha 6a3npaHe u TeXHONOrnYHa
8.4 Pexxum Ha pazaHe. Ot 1abn. 1.145 [5] :

S

Moayn,m | HagnbKHO NMopgaBaHe npwu
m nogasaHe obxoxpaaHe
3 11-18,mm 0,45-0,7 mm

Vil. Bpeme 3a nsanbvaHABaHe Ha
onepauuute

Hoptv\aTa Ha eJUHNYHOTO Bpeme Te,a,:
TeA=TM+Tc+T06+T0Tp,+Tn3/ n

T\, — MaWMHHO Bpeme
n

L |

™ = I

Syin
j=1 M

Lj — Ab/KMHaTa Ha paboTHMA X0,

Smj — MMHYTHO NojaBaHe 3a npexo,

ij— 6poAT Ha npoxoauTe

n — 6poAT Ha NpexoauTe 3a onepayumaTa

T, — cnomaraTeHn0To Bpeme

T.= TyCT+TyI'Ip+TCK




T, — Bpeme 3a yctaHoBABaHe oT Tabn. 7.3([5]
Tynp — BPEMe 3a ynpasaeHue ot 1abn. 7.3[5]
T« — Bpeme 3a KOHTPOIHO oT Tabn. 7.3[5]
Tos — BpeEMETO 33 06cnyKBaHe Ha PaboTHOTO MACTO
Tos=TosT + Tos0
TosT - BPEMETO Ha TEXHUYECKO 06CNy»KBaHe
To60 - BPEMETO 3@ OPraHM3aLMOHHO 06CNYyXKBaHe
TOI'I = TO + TC
Tors — BPEMETO HA OTAMX Ha paboTHMKa
Tep,=TM+ Tycr+Tynp+TCK+ To + Tc+T0'rp,+ Tn3/ n
1. 3a nbpsa onepaymAa
2. 3a BTOpa onepaumAa

Tabauua 6
YenHo cTpyrosaHe MpobusaHe Ha oTBOpPMU CTpyroBaHe
i 2 2 1
Tu D 70 L 7 L 100
v = 205 = 250006 T =5 = 700.0,08 v =5 = 30003
=0,117 min = 7s = 0,875min =52,5s =0,37min =22s
Tyor 19,5
Tynp 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5
Tex 8,7
> 37,7.2=75,4 55.2=110 24,5
Ton 210s
Tos 3,5% Ton=7,355s
Tora 6% Ton=12,65
Tos 3,6%Ton=8s
Ten=226s T.=234s
Tabnuua 7
®dpe3oBaHe Ha KaHaNa Ha LWWNOHKa
Tm Ly L, 1,75 25 ] .
Ty =2 <5M - + S, HaM) =2 (¥ =+ m) = 1,76 min = 105,6s
Tyer 118,2
Tynp 1,3+2,4=3,7
Tex 4,1
> 231,6s
Ton 231,6s
Tos 3,5% Ton=8,15s
Torn 5% Ton=11,6 5
Ths 3,6% Ton=8,3s
Ten=251,35s T, =259,6 s
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Tabnuua 8

3b6006paboTBaHe
Tw 1,1mmz 1,1.m.3.20 ]
M= ety = 025300 2,76 mi = 165,6sn
Tyer 16,1s
Tynp 1.8+4.8+57.6=64,2 s
> 245.9
Ton 245.9
Tos 5% Ton=12.3s
TOT,q 5% Ton =12.3s
Tos 51% Ton=12.55s
Ten = 269,6 T.=282,1s
Tabauua 9

Yucro wandosaHe Ha
Nosbpx. (18),(4)

rpy6o wnndosaxe
Ha Mosbpx. (18),(4)

Yucro wandosaHe
Ha Noebpx. (15)

py6o wnndosaHe
Ha MNosbpx. (15)

i 2 2 1 1
T, Lik Lik L Lik
M=n5tx M=n5tx TM_g_ :E:
0,03.1,3 0,15.1,3 19 39,5.6.1,3
~382.0,0025 ~509.0,0025 1000.0,38 2276
= 0,04 min = 2,5s = 0,15 min = 9s =0,05min=3s | 0,23 min = 13,8s
Tyer 22,8
Tyap 1.5+1.27+1.74 1.5+1.27+1.74 1.5+1.27+1.74 1.5+1.27+1.74
+3.93=8.44 +3.93=8.44 +3.93=8.44 +3.93=8.44
Tex 4.1 4,1 4,1 4.1
S 30,1 43,1 15,5 26,3
Ton 137,8
Tos 9% Ton = 12.4
Torp, 6% To.-, = 8,3 S
Tn3 9.1% Ton =125s
Ten=158,5s T,=171s
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Tabnunua 10

MNosbpx. (10) MNosbpx. (7) MNosbpx. (4) MNosbpx. (13) MNoBbpx. (15) MNosbpx. (18) KaHanurte
i 1 2 1 2 1 1 1
Tu T, = i _ 64 _— i _ 39,5 2| 7= 19 _— L _ 85,5 o 75,5 T 20 _— 1
ns  900.0,3| ™ ns 1000.0,4 M71000.038 | M ns 900.0,4 M 7900.0,4 M71000.0,38| " " 900.0,05
= 0,7 min = 42s =02min=12s =0,05min=3s |=0,475min = 2859 =0,21min=12,6s|=0,006min=34=0,02min=1s
Tyer 22,8
Tynp 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5
Tee 7,9 4,1 4,1 5,9 5,9 4,1 -
> 75,2 18,6 9,6 36,9 21 9,6 3,5
Ton 174,4
T06 3,5% To,-, = 6,1 S
Torn 6,5% T,,=11,3s
Tn3 3,6% Ton =6.35s
Tea=191,7 s T,=198 s
Tabnunua 11
Mosbpx. (10) Nosbpx. (7) MNosbpx. (4) MNosbpx. (13) MNosbpx. (15) Mosbpx. (18) dawkure
i 1 2 1 2 1 1 4
Tw TM:£= 64 T =i= 20,5 T = 19 T :i: 10 5 _ 55,5 T = 20 T = 4
ns  1000.0,2 | ™ " ns 1000.0,2 M71000.02 | '™ ns 100.0,2 M ™1000.0,2 M71000.0,2 |"™ "~ 1000.0,05
= 0,32 min = 19,2s =0,1lmin=6s =0,1lmin=6s =0,05min=3s |[=0,28min=168s| =0,1min=6s|=0,08min=>5s
Tyer 22,8
Tynp 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5 1,3+1,2=2,5
Tex 7,9 4,1 4,1 5,9 5,9 12,6 -
> 52,4 12,6 12,6 11,4 25,2 9,6 7,5
Ton 131,3
Tos 3,5% T,,=4,65s
Torn 6,5% T,,=8,55s
Tos 3,6%T,,=4,65s
Ta=144,4s T,=149s
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Tabnunua 12

LWWnandosaHe Ha 3bbute

T Ty =2 (;Lr’; + :‘t:) = (% + %) 20 = 0,8 min = 48s
Tyer 18,3
Tynp =30

Tex

> 96,3s

Ton 96.3s

Tos 5% Ton=4.85s
To-r,q 4% Ton =39s

Ths 51% T, =4.9s

Tey = 105s T,=109.9s

> Ten =234+198+149+259,6+282,1+171+109,9=1403,6 s = 23,4 min

VIll. TexHonornuyHata cebecTtoMHOCT Ha u3paborBaHuA
aetaunn[l]:

C, =P, +P;+P.+P,, cT. Ha perT.
P\ — pa3sxoauTe 3a maTepuasnu CT. 3a AeT.
Pw = G:.U; — (G5-G, )L CT. 32 peT.
G, — Maca Ha 3aroTtoBKkarta kg
L, — ueHaTa Ha 3aroTtoBKara, cT. 3a kg(oT Tab. 1.8[1] naun 9.1[5])
G, — macaTa Ha aetamnna, kg
Ll — ueHaTa Ha oTnaabuuTe, cT. 3a kg (naaeHa 8 1abn.1.10[1] nam 9.1[5])
P, — pa3xoaute Ha paboTHaTa 3annaTa, CT. 3a AeT.
1,25C.K, T,
P, = K, 60
C, —yvacoBaTa Tap1dHa CTaBKa 3a CbOTBETHUSA paspen, ct/yac. (ot Tabn. 5.5[1])
Ki — KoedunumeHT Ha 3annaTtata Ha HacTpoMyumKka. MNpu cepnitHoO NpomM3BOACTBO
K,=1.
Kum — KOEOUUMEHT Ha MHOTOMALLMHHO obcnyrkBaHe(oT Tabaunua 5.4 [1]) K,u=1.
T« — KanKynauMoHHaTa HoOpMma Ha Bpeme, min
P. — pa3xoguTe 3a ekcnioatauma Ha paboTHOTO MACTO P = P,pp + Pap + Prp2
P,p1 — pasxogute 3a amMOpPTM3aLMOHHM OTYUC/IEHMA M OCHOBEH PEMOHT Ha
MaLLUUHUTE NPU ABYCMEHEH PEXKMM, CT. 33 Yac
Ly
Papt 3221,
LI, — N"bpBOHaYa/iHaTa LEeHa Ha MeTasiopeXellata MaluHa, nB
N — KoedUUEHT Ha HaToBapBaHe Ha MalUMHATA MO BpPeme 3a CepuiHO
npoussoacTeo N, =(0,8-0,9)
P., — pa3xoauTe 3a aMmopTM3aLMA U NoAAbP}KaHe Ha MOMELLEHUATA, CT. 3a Yac.
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KSSM
NH
Sv — NAoWTa Ha ManuHaTa, onpeaeneHa ot rabaputute i, m?
Ks — KoepuuueHT Ha AOMb/AHUTENHO HeobxoauMMWUTe NAOWM 33 Npoxoau, OT
Tabn. 5.6[1]
Prp1 — pa3xoauTe 3a CUIOBa eNeKTPOoeHeprua, TeKyl, U cpefeH PeMOHT U
nogAabpxaHe Ha nomelleHunata Pq,, = 0,66P+1,47E, cT. 33 yac
P — nctannpaHaTta MOWHOCT Ha MalinHaTa KW
Epc — eanHuumuTe onpefenalin KaTteropumata Ha PemMOHTHaTa C/I0XHOCT Ha
MalWKnHaTa

P, =047

Pey = Pap + Pan + Prp (A@4eH B Ta6. 1.11[1])
P, — pa3xoauTe 3a NPMCcNocobaeHna n UHCTPYMEHTH, CT. 33 AeT.
0,5C
eu
Pl,m == T 100
Cey — MbpPBOHAYaHaTa CTOMHOCT Ha NPUCNOCOBIeHMATA U UHCTPYMEHT-UTE, /B.
N — roguwiHaTa nporpama, 4eT. 3a roa.

onepaums 3 4 5 6 7 9 18
P § MaLUMHa C13MB|C13MB |C13MbB |dY321 [5M14 |LUY 322.21|5M841
§ ,=5r Ten,min 3,9 3,2 2,4 4,2 4,5 2,6 1,8
= E’ paspea 5
= G | KoedpuumeHT Ha MHOrO- 1 4 1
MaLlIUHHO 06CcayXKBaHe
Bua Ha 3aroTtoBka npokaTt
c =
0 g maca Ha 3ar. , kg
s @©
o g_ ueHa Ha 3ar., cr./kg
% v maca Ha ger., kg
S 'E" LueHa Ha oTtna., cT./kg
Pa3xogu 3a mate. cT./aer.
© Yacosu pasxoau
M cr./uac .Tabn.5.5
S =
q g KH
o
X E Knam
© 1,25C.K, T
o ki e el O
Pa3./per. K. 60
R @ E| Yacosu pasxoam ct.
£ 2 3ayac Tabn. 1.11[1]
SE:
x S8 Pa3xopg 3a eguH
©
3 ®a AeTaun, cT. 3a geTain
qlé c > CennB.
%S E
- N
R ® 3
o M = Pun

TexHonornyHa ceb6ecTtomHoOCT, CT.

3a ger.

MKoHOMMUECKU edeKT
OTBHEeApABaHETO, /1B
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BTOpa 4acT: OCHOBA Ha peAyKTop

|. AHanus:

Q

b.

OcHoBaTa UMa cnegHUTe NpeaHasHavyeHus:

Tasn e OCHOBHMA pgeTann 3a carobsaBaHe Ha ApyruTe AeTauan BbpXy HesA
(MeXXAUHHO TANO, Kanak, narepu, T.H.).

OcHoBaTa ocurypsaBa CTabuUIHOCTTa Ha peayKTopa, GUKCUpaA penyKkTopa BbpXy
noga uan maluHa.

WUrpae pona Kato peseBoapa Ha Macno 3a CMa3BaHe.

PaLMOHANHOCT HA KOHCTPYUMATA:

CBob60OaHNTE NOBBPXHOCTM HE Ce U3UCKBAT U3paboTBaHe

ObKUHUTE M naowmuTe Ha M3paboTBaHMTE MOBBLPXHOCTU Ca CbC CpeaHuTe
pasmepw.

OcHoBaTa HAMA HaKNOHEHN NOBBPXHOCTU U OTBOPU

OcurypsaBaHe Ha TOYHO 3aKpenBaHe Ha AeTal BbpXy MaLlLMHATA.

BcuuKkM O0TBOPM Ca OTKPUTM M ca € NpocTaTa Gopma, MoXxKe ga ce u3pabortear C
npobuBaHe WAM pPa3CTbpreaHe, WMHCTPYMEHTUTE MMAT NeceH A0CTbn Ao
n3paboTBaHUTE NOBBPXHUHW.

AKOCTTa Ha KOHCTPYKLMA OcUrypsaBa CTabMAHO 3aKpenBaHe BbpXy MalUUHUTE.
PauMOHANHOCT Ha 3aroToBKa.

3aroTtoBKaTa Ha OCHOBAaTa MOXe Aa ce U3paboTBa Ypes fieeHe UaM 3aBapABaHe.
Mpu TasM OCHOBa HaW-noaxoAAawo ce u3paboTBa uUpe3 JsieeHe 3alLOTO
MaTepuana Ha 3aroTBkaTa e CH15 1 6poa Ha napTHUAaTa € MaabK.
KOHCTpYKUMATA Ha OcCHOBATa e ¢ npocta ¢popma (NpaBObIrb/HA, KPbrosa,
unnmMHgpuyHa). CTeHaTa Ha OCHOBaTa e CbC cpegHata gebennHa 10mm. 11
HAMa y4acTbum C yaebenaBaHma 3aTOBa He Ce Cb34aBa NYKHATUHMN.

CTaHaapTM3NpaHUTE U YHUOULMPAHU: MOBBbPXHUHUTE 33 NlarepuTte ¢ pasmepa &
80H7 (280,"%°) n 2 otsopa 3a wWudToBETE C (T10,"*%).

TouyHOCTTa Ha pasmepuTe:

3a rabapuTHUTE pasmepn HAMA ocobeHo n3ncKkBaHe. Pa3cToaHUATA MeXKay OTBOpUTE
ce npeanuceaT C Kaac Ha TouHocT VII.

C.

ToyHOCTTa Ha popmaTa Ha NOBbPXHUHUTE.

CbOCHOCT Ha NONYLMUANHAPUYHU NOBBPXHOCTU ¢ J80.

YcnopeaHOCT mexAay Ao/iHaTa NOBbPXHOCT M ropHaTa NOBbPXHOCT.
MepneHANKYNAPHOCT MeXay OCMTEe Ha OTBOPUTE CNPAMO A0/1HaTa MOBbPXHOCT.
MepneHaUNyNaApHOCT  MeXay CTPaHUYHUTE MNOBBPXHOCTM WM AOJIHATa
NOBBPXHOCT.

YcnopeaHOCT Mexay ocuTe Ha 2 NOAyUMAUHAPUYHM MOBBbPXHOCTU U AO/HATa
NMOBbLPXHOCT.
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- PaBHWMHOCT Ha A0NHATa M rOpHATa NOBbPXHOCT.

- KpbrHocT Ha 2 NONYyUUINHAPUYHN NOBBHPXHOCTY.

d. TpanaBocT Ha NOBbPXHUHUTE.

- MOBBLPXHOCTUTE, KOMUTE CAYyXKaT 3a CcrnobABaHe MMaT BWCOKA rpanaBoOCT.
[JonHata, TropHaTa, CTEHHUTEe NOBBLPXHOCTM U 2  MNONYUUANHOPUYHMU
NOBBbPXHOCTU MMaT R,=1.

- CBoboaHUTE NOBBPXHOCTU MMAT TOYHOCT Ha OT/IMBKA.

- 2 oTBOpa 3a yncto 6asnpaHe umat R,=1, otBOpP®T 3a WwWndTta uma R,=2,5

- OctaHanute otBOpU nmat R,=20.

e. MexaHUYHUAT CbCTaB U PUNKO-MEXAHUYHM CBOMCTBA HA MaTepuann.

- CbcTas Ha Bbraepogs : 2,5-3,7%

- MpaHMuaTa Ha onbH: 0z 2147 MPa Tebpaoct HB < 210

Il. Tuna Ha npon3BoOACTBO

O6eMbT Ha OcHOBaTa ce CMATa NPeAcTBOM aHanu3mpawa onepauma Ha CAD
cuctema ,,UNIGRAPHICS SIEMENS NX 8.0” ¢ 3D-mogen Ha ocHoBaTa, Noay4yaBa ce
pe3yntat V =3014832 mm3=3014.832 cm3

Ternoto Ha getanna:m = V.y = 3014,832.7,2 = 21706 g = 21,7 kg

Tvna Ha npon3BoACTBO ce n3bupa no TabanuaTta:

O6embT Ha cepuATa e 600 6pos/roa 3aToBa NPOM3BOACTBOTO € eZPOCEPUIMHO.

lll. N360p Ha 3aroToBKa M pa3mepa i

OcHOBaBaM Ha TUMa Ha NMPOM3BOACTBO eApocepunHo, G¢opma Ha AeTanna u
pasmepute My, nsbmpam meToz 3a NoJiyd4aBaHe Ha 3aroToBKaTa: Ypes3 OT/IMBaHe B
NACBbYHM PopMM 4Ype3 pbYyHO PopmoBaHe. Tasn OTAMBKA MMa YeTBbPTUA KaacC Ha
TouyHoCT(Tabn. 2.1[4]), 14-17 cTeneH Ha TOYHOCT Ha pa3mepu u R, = 80+20um(Tabn.
[11.13[1]), Ka4ecTBOTO Ha NOBbLPXHUHUTE HA OT/ZIeTaTa B NACbYHA GOpPMa 3aroToBKa
R, + O= 600um (1abn. 5.46[4]) rpaHMUYHUTE OTKNAOHEHMA HaA pasmepuTe Ha
OT/IBKATA Cca AageHu B Tabn. 2.3[4]. YepTeXK Ha 3arotoBKa 1 OT/IMBKa:

rOPE

nony
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IV. MapuwpyTeH TexHONnOorM4yeH npouec

OT Ha TMNa Ha NPOM3BOACTBO-€APOCEPUMHO W KOHCTPYKUMA Ha JeTakna
M3NCKBA Aa ce n3paboTeaT nocnenoBaTeNIHO NpexoanTe, a3 n3bmMpam CTpyKTypaTa Ha
TEXHONOTMYEH NpoLUEeC KOHUeHmpayusa Ha onepayuume. Mpun Tasa CTPYKTYpa, BCAKa
onepauua ce o6paboTBa Ha €4HO MACTO C 1 HOX MM MHOTO HOXKOBE, NPexoAuTe Ha
onepaums ce obpaboTBaT Nociea0BaTeENHO.

- OTrpABaHe Ha OT/IMBKaTA.

- 2 otBopa ¢ $80 ce n3paboTBaT YUpe3 pas3CcTpbrBaHe.

- [onHaTta, ropHaTta, CTpaHHUTE MOBBPXHUHM ce obpaboTeat no rpybo u ymcro
¢dpe3oBaHe.

- OTtBopuTe 3a 6onTOBE M 3a 2 WMdTa ce 3paboTeaT ypes npobumeaHe.

- Pe3boBute oTBOpM ce npobuBaT 1 ce pesboobpaboTsarT.

- OTtBOp®bT € P21 ce cBpeanABsa.
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Tabnuuya 13

One- | MNpe- Mpucnocobnexue;
puma | xop MocnepoBaTtenHocT Mauw
6a3supaHe
1 oTrpAasaHe newy,
5 ¢dpe3oBaHe ML, | basupaHe no
1 py60 dpe3oBaHe Ha NOBBPXHUHM (1) 032 |noBbpx. (2),(1)
npobusaHe
3 1-4 CepensioBaHe Ha 4 oTBOpa ML, | ba3supaHe no
(9),(10),(11),(12) 032 |noBbpx. (2)
5-6 | 3eHKepoBaHe 2 oTBopa (9),(12)
pybo ¢pesoBaHe Basnpate no
4 1 py60 dpe3oBaHe Ha NOBBPXHUHM (2) ML, MOBBPX.
2 py6o ppe3oBaHe Ha noBbPX. (5) 032 (1),0Te0pHTE (9),(12)
3 pyb6o PppesosaHe Ha NOBBLPX. (6) ’ ’
pe3osare ba3upaHe no
5 1 dpe3oBaHe Ha noBbpxX. (5) oKoHYaTeNnHO ML, MOBBPX.
2 ¢dpe3oBaHe Ha NOBbLPX. (6) OKOHYATENHO 032
(1),otTBOPUTE (9),(12)
3 ¢dpe3oBaHe Ha NOBBLPX. (2) OKOHYATENHO
npobusaHe
1 CepepasioBaHe Ha oTBopa (7)
2 3eHKepoBaHe Ha oTBopa (7)
basupaHe no
6 3 CspeanoBaHe Ha oTBopa (8) ML, NOBBPX.
4-11 | CBpepnoBaHe Ha 8 oTBOpa 032 (1),0T80pMTE (9),(12)
(13),(14),(15),(16),(17),(18),(19),(20). ’ ’
12-16| CBpepnoBaHe Ha 5 oTBOpa
(23),(24),(25),(26),(27).
pe3boobpaBoTBaHe Basnpate no
5 1-5 | pe3boobpaboTrBaHe Ha 5 oTBOpa ML, MOBBPX.
(23),(24),(25),(26),(27). 032 (1),0Te0pHTE (9),(12)
6 pe3boobpaboTBaHe Ha oTBopa (8) ’ ’
3 wanedoBaHe
1-3 Ha roOpHa M CTPAHMYHU MOBBPXHUHU
CrnobsBaHe Ha OCHOBATa U MEXANHHOTO TANO
9 MpobusaHe ML, |ba3npaHe No NoBbPX.
1-2 | CBpeanoBsaHe Ha oTtBopa (21),(22) 032 |(1),otBopuTe (9),(12)
Pa3rnobasaHe Ha ocHOBaTa U MEXANHHOTO TANO
10 3eHKepoBaHe ML, |ba3mpaHe No NoBbLPX.
1-2 | 3eHKepoBaHe 2 oTBopa (21),(22) 032 |((1),otBopuTe (9),(12)
CrnobasaHe Ha OCHOBATa U MEXAUHOTO TANO, Ha 2 WudTa 1 Ha 4 6onTa
PA3CTRPIBAN® ML, |ba3npaHe No NosbpPX.
11 | 1-2 | pa3sctbpreaHe Ha (3),(4) rpybo 032 |(1),0mB0puTe (9),(12)
3-4 | pasctbpreaHe Ha (3),(4) okoHuyaTenHo ’ ’
12 KONTPONHO
13 U3MmMBaHe
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V. ba3supaHe 1 npubasku

a. N3bupaHe Ha rpyba H6asa.

pybata 6asa ce u3non3Ba 3a u3paboTBaHe Ha nbpBa onepaumMs M 3a
yCTaHOBAHE Ha 4yucTa 6asa. M3bupa ce paBHMHATA Ha ropHaTa MOBbLPXHWHA Ha
3arotoBKaTa 3a rpybaTta 6asa 1 CbOTBECTHO 2 nepneHAUKYASHN Ha HeA NOBbPXHUHM
ce orpaHM4yaBarT [a ce OCUrypsaBaT 6 orpaHUYeHn cTeneHa Ha cBoboaa.
b. W3bupaHe Ha uncTa 6a3a

Ynucrata 6asa e 2 otBopa (10),(11) wam (9),(12) u paBHWUHHATA AO0NHa
noBbpxHUHA. Te3n 6asmn orpaHn4YaBaT 6 cTeneHa Ha cBoboaa. Mpu Hes moxe Aa ce
CBbPLLBA MHOrO onepauun Ha 0b6paboTBaHNA Ha MOBBPXHUHUTE.

MpepaumcTBOo: NoaxoaAaLLO 3a M3pPaboTBaHETO Ha AeTaliia BbpXy MallMHaTa C
UMPPOBO MPOrpamHO ynpaB/eHMEe, KOATO MMa MHOro ocu. Heobxogumure
npucnocobieHns ca No NPocTu.

2.1. OnpeaensHe Ha NnpebaBKkUTe

3a BbHWHUTE MNOBLPXMHWU oOnpeaensaHeTo Ha npubaBKa ce npasBu Mo
aHAUTUYHMA U TabanuHua HaumH. OT TAXHUTE pe3ynTatM We ce wusbepe
ONTUMANHUAT pe3ynTaT Aa nojayyaBa HaW-manka npubaBKa 3a u3paboTsBaHe,
HamannABa ce pa3xoaa Ha maTepwman.

3a Apyrute NbBbPXHUMHKU, ONpeaenAaHeTo Ha nNpubaBKUTe ce npasu no
TabNNYHUA HAYUH.

2.1.1. MpnbaBKa Ha A0NHATA NOBbPXHUHA U Ha CTPAHUYHUTE NOBBPXHUHU

a. AHannTMYHO onepaensaHe:

- [lonHaTa paBHUHHA NOBBbPXHWHA Ha OT/IMBaHATa 3aroToBKa ce u3paboTea ypes
rpy6o ¢pesoBaHe .Cnes OTAMBAHETO NOBbPXHMHATA MMa:

R, + /1=0,6mm
- dopmyna 3a onpegenaHeTo: Tab. 5.45 [4]

Ziin = Rzi-1) + Ag—1) + P-1) T Dy

Ni1)  AePEeKTHUAT cnol Ha maTtepuana, MOAyYeH ciep npeawecTs-yBaLma
TEXHONOTMYEH NPEXOA.

P(i-1) — NPOCTPAHCTBEHWUTE OTKNOHEHMA Ha 3aroToBKaTa.

Ay - Tpewka OT YyCTaHOBABAHe, KOATO Ce MNOJly4yaBa MpuW pasriexaaHus
TEXHOJIOTMYEH MPEXO4 M Ce CbCTOM OT rpellkata oT H6asupaHe Ag M rpelKaTa Ha
3aKpenBaHe A,.

MpuM KoOHycHaTa OTAMBKa, 6a3vpaHa Mo paBHMHA, CPELLyno/IOXKHA Ha
obpaboTBaHaTa, CYMapHOTO MPOCTPAHCTBEHO OTKNOHWHME € NPOU3B-efeHUEe Ha
OTHOCUTENHOTO U3KpUBABAHE Ay, M HaW-ronemma pasmep L Ha noBbpxHUHaTA. [4]

P = Dyayp. L

Ot 7a62.5.56[4] A3,5=0,7-1 pm/m;p=0,7.0,296 =0,207 .m

rpeLka ot yctaHosaBaHe: Ay =Ag + A,

OT1 1abn. 5. 60[4] uma:
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B npucuoces.
‘l(‘.HHL noO pag.s
HHHHA 1O«
BLPXHHITA

g

P /////

= /Ahg +AlZ = [TF + TLZ =41,5%2 + 1,52 = 2,121mm

Ty n T, ca 4ONYCKN CbOTBECTHMU C TOYHOCT HA Pa3MepuUTe Ha 3aroToBKaTa.

lpelwKaTa Ha 3aKkpensaHe: oT Tabn. 5.63[4] 3a ycTtaHoBABaHE MO MOCTOA-HHUTE
ornopwu B NpucnocobieHmne ¢ eKUEeHTPUKOBO 3aKpernBaHe

A; = 250pm = 0,25 mm.
A =2,121+0.25=2,375 mm.
i, —0.6+0,002+2.375=2,975mm

b. TabnanyHo onpeaensHe:

Ot 1abn. 5.1[4] Zninta6n = 4,5 mm.
2.1.2. pwnbaBKa Ha ropHaTa NOBbPXHMHaA.
a. AHanuMTMYHO onpedensHe:
e [pyb6o dpesosaHe: R, + [1=0,6mm
- dopmyna 3a onpeaensaHeTo: 1ab. 5.45 [4]

Zi . = Ry_1) + H—1) + pi-1) T4y,
P = Dyayp- L

Ot 71a651.5.56[4] A,15,=0,7-1 wm/m;p=0,7.0,296 =0,207 wm

rpeLka ot yctaHosaBaHe: Ay =Ag+ A,

Tabn. 5. 60[4] uma:

= /Ahg +AI2= [T2+T?=,/1,52 + 1,52 = 2,121mm

Tu 1 T, ca 4ONYCKM CbOTBECTHM C TOYHOCT Ha pa3MepuTe Ha 3aroToBKaTa.

lpewkKaTa Ha 3aKpensaHe: Tabn. 5.63[4] 3a ycTaHOBABaHE MO MNOCTOAHHUTE

onopwu B NpucrnocobieHne ¢ eKUEeHTPMUKOBO 3aKpenBaHe

A; =250um = 0,25 mm.
Ay =2,121+0.25=2,375 mm.
iina, = 0-60 170,002 4+ 2.375 = 2,975mm
e  Yucto dppesoBaHe:cnepq rpybo ppesosanHe R, + /1=0,05+0,05=0,1mm
- dopmyna 3a onpegenaHeTo: Tab. 5.45 [4]
Ziin = Rzti-1) + Agi—1) + P-1) T Dy
Pocr = K.p=0,06.0,207=0,01um

OT1 1a621.5.56[4] A,3¢5=0,7-1 um/m;p=0,7.0,296 =0,207um

rpeLka ot ycTaHoBABaHe: Ay = Ag + A,

Tabn. 5. 60[4] uma:

e [
F g L g . >
’::-" // s 1 / /[//r =il
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b.

2.1

2.2.

Ag= \/Ah% + A2 = \/Tg + T2 =4/0,25% + 0,252 = 0,354mm

Ty n T, ca AONYCKU CbOTBECTHM C TOYHOCT Ha pasmepuTe cnen HACTOABALLO
nspaboTBaHe.
lpewkKata Ha 3aKkpensaHe: Tabn. 5.63[4] 3a ycTaHOBsIBAHE MO MOCTOA-HHUTE
onopwu B NpucrnocobieHmne ¢ eKUEHTPMKOBO 3aKpenBaHe
A; = 250pum = 0,25 mm.
A, =0,354+0.25=0,604mm.
Z, ~ =0.1+0,0001+0.604 =0.704mm
Zin = Zimin + Zomin = 2,975+0,604 =3,579 mm.
TabnnyHo onpepensaHe:
OTT1abn. 5.1[4] Znin 1a6n = 5,0 mm.
3. Mpubaskn Ha nosbpxHocT ¢80 (3),(4).
MpubaBKa 3a rpy6o pascTbpreaHe: u3bupa ce 2Z; =3 mm.
MpnbaBKa 3a YMCTO pa3cTbpreaHe:oT Tabanua 5. 21 [4] 2Z, = 1,6 mm.
MpnbasKa 3a PMHO pa3cTbpreaHe: ot Tabaunua 5.22[4] 2Z; = 0,4 mm.
Ob6uwaTa npmbaBka Ha P80: Z =7, +Z, + Z3=2,5mm

MeXXOAWHHUTE pa3smepu:
MNpwnba-
Onepaunmn EnemeHTH BKM pasme \gonyck[fpaHU4YHU
Mpexoaun Rza Ta p fy 2Lymin [P (kM) ImMax Min
pm (mm)

/losiHama nosuvpx.
3aroToBKa
lpybo ppesoBaHe

FopHama u cmpaHu4yHume
Mo8bPX.

3aroToBKa

rpybo ¢pesosaHe
OKOHYaTe/IHO ¢ppe3oBaHe

MoBbpxHMHa ¢ ¢ 80
lpyb6o pascTbpreaHe
OKOHYaTe/IHO pasCcTbpreaHe

2.3. PasmepuTe Ha 3aroToOBKa:

40



VI. U36upaHe Ha MaLLMHA U HA UHCTPYMEHTU

N36upa ce mawmnHa ML, 032 3a BCMYKKM onepaumm

Tabnuua 14
MalnHHN ueHTpU MC 032
MpemecTBaHe no ocuTe:
-ocX MM 550
-ocY MM 500
-ocZ MM 500
BbpTAwm ocn - undpoBO ynpaBasemu: MHKPEM. 0.001
OoCcA rpagyc 220
ocC rpagyc 360
MopasaHe no ocn X,Y,Z mm/min 1...4000
YckopeH xog noocu X, Y, Z MM/MUH 12000
YckopeH xoa no oc C rpm 10
MOLLHOCT Ha rnaBHMA gsuraten KeT 11
O60pOTH Ha BPETEHOTO 06/MUH 12...4000
Cuctema Ha ynpasnieHue NEIDENHAIN,Fanuc,ETA
MWHUM. Nporpammpyem MHKPEMEHT MM 0.01
YcTpoMncTBO 3a aBTOMATUYHA CMsIHA Ha
e o : :
MaKcvﬁw MaMeTbp Ha MHCTPYMEHTA MM 80
A P Py MM 250
MaKCUM. Ab/XKMHA HA MHCTPYMEHTA
Tabnunua 15
Onepauyua UHCcTpyMmeHT pasmepu
o Bpoii
! - D W L Hgo”
lpybo dpesosaHe Ha TN /- mm Immlmm
(1), (5),(6),(2) ( N LT - 306m
] ] } 2P0 22 B6 4
' AN 1 t ! '\{
1 - J ey 4 ]
OKOHYaTeNHO } } i ©
dbpesoBaHe Ha MOBBLPX. ; ]:_ ‘ . [L . ta y | %P0 22 36 4
CeBpepsioBaHe D L I MK
Ha oTtBopwu (9),(10) 16,75 223 (125 2
Ha 2 otBopa (11),(12) |51 1a6n. 7.64[4] 17 223 |125 2
Ha oraopa (7) BinroBu capenta ¢ KoHyClia onauia 20,75 43 (145 P
Ha oTBOpa (8) 13 182 (101 2
Ha 8 oTBOpa
(13),(14),(15), 13 182 101 {2
(16)(17),(18),(19),(20)
Ha 5 oTBOpa
7 150 9 11
(23),(24),(25),(26),(27) -
Ha oTtsopa (21),(22) £98 168 87 |1
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3eHKepoBaHe

Ha 2 oTtBOpa (9),(12),

Ha oTBopa (7)

Ot Tabn. 7.78[4]

16,75 223 [125 2

13 182 101 1

Ha 2 oTBopa (21),(22) § 10 168 87 (1
pe3boobpaboTBaHe d P | L |ds
Ha 5 oTBOpa
8 |[1,2522 (72 6,3
(23),(24),(25),(26),(27) -
oTBOpa (8) L1412 30 P5 11,2
- onalKa
pa3cTbpreaHe gi Iny T D |
£ g (ﬁ\ H‘ B = KoHycHa/d
Ha 2 otsopa (3) u (4) “_‘éq/\ ) : ©
C pexxewa naatmHa S\ L $~ 110 [250 40 63
TNGN 120408 =
T
. 5wy i : D H d [p1 HI1
t » 1 I =
wandosaHe l_ T ] ' r%t'_.; "'—1":::1
I —4 450 50 203265 [13
e G ==
P . .

VII. OnepaynMoHeH TeXHO0rM4YeH npouec

1.1. TexHonorn4yHa cxema

o

1.2. PexXum Ha pAasaHe
AHaANNTUYHO onpeaensaHe:

ObnbouymHaTa Ha pasaHe t = 4,5 mm.

Lo
3

/N3

MopaBaHe ce u3bupa oT Tabn. 1.89 [5] B 3aBMCMMOCT OT CBOMCTBATa Ha
obpaboTtBaHMa matepuman s, = 0,42+0,65 mm/3b6. OT Tab. 1.90[5] B 3aBMCMMOCT
OT MOLLHOCTTa Ha MallMHaTa U BUAa Ha ¢pesosBaHeTo s, = 0,38+0,48 mm/3b6.
N3bupa ce s, = 0,45 mm/316.
TpanHocT Ha ¢ppesaTa: OT 1abn. 1.95 [5] T=180 min

CKOpOCT Ha pAa3aHe:
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C,D?
v =
TmSZthvauvZTv

K, m/min

ot 1abn. 1.97 [5]:

Cy |m Z, Y Xy uy ry
528 0,32 |0,2 0,35 0,15 0,2 0
O6wmaT nonpasbyeH KoednumeHT K, : Ky =K Knyv-Knv-Kov- Koo
oT Tabn. 1.98 [5]:

Krv KMV Knv Kuv K}{v(}(=600)
1,0 |10 0.8 1.0 1
528.5092
~1800320,450:35,4,50.15 4(0.2, 40
- YecToTaTa Ha BbpTeHe Ha ¢ppe3arTa:
103v  1000.88,47

_ -1
n= 7 o = 563,22 min

- N36upa ce Nyaw = 500 U Vyaw = 78,54 m/min
- MWHYTHOTO NogaBaHe: Sy = S;.Z. Nyaw =0,45.4.500 = 900 mm/min
- MNpoBepKa Ha 3bpaHUA perrUM:
9,81Cpt*rs)F B4z
- DAFrn@F

Ky=0,8

v 0,8 = 88,47 m/min

ot 1abn. VII.28 [1]:

Ce [Xe |Ye |Ur |We|Gr 9,81.54,5.4,5%°.0,45%°.40'. 4
54,5/09]0,74[10 [0 [1,0]|F = 2072000 = 3497N

Pp=107.60""F Vyau
P, =107.60".3497.78,54=4,58 kW<Py...
e  TabauyHo onpegenaHe. OT Tabn. 1.99[1] uma:
t Sz Vra6. KTv KBv Kv Vv
45 |0.45 | 122 |0.87 |0.97 |0.844 | 103

1.1 TexHONOrM4YHa cxema
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1.2Pexnm Ha pAasaHe

a. lMpexop ceBpeanoBaHe Ha (9) n (12):

AbnbouynHaTta Ha psasaHe t = 0,5D =0,5.16,75=8,375 mm.
NopasaHe, 4ONYCKAHOTO OT AKOCTTA Ha CBPeANoTO:

0,81 16,75081
S = 7,34W = 7,34W = 1,41 mm
oT Tabn. 1.57 [5]unun ot 1abn. IV.14 [1] no nbpsea rpyna: s =0,7 mm/o6
- CKOpOCT Ha ps3aHe:
C,D?%
V= Tmsys 7

TpanHocT Ha cBpegno: T =60 min oT Tab. 1.64[5]

ot 1abn. 1.65 [5] nan VI.23 [1]:

Ot 1abn. 1.72,1.73 ,1.74[5]:

G

Zy Yyo |M

17,110,25|0,4 | 0,125

KMV |<l/IV

|<Lv K3v Knv

Ky = K- Ky Kiy-Ksy. Koy

1 |1

K, =0,9.0,85=0,765

1 /090,85

17,1.16,75%25

v =

600,250,704

.0,765 = 18.23 m/min

- OcoBaTtacunaum BbpPTAWLMNA MOMEHT Ha PA3aHE:
F = 10C:D*s" K;

ot 1abn. VI.25 [1] nan 1.75[5]:

M = 10C,D™s™MKy,

Ce Zr |Yr |Cnm

Zm | Ywm Ke=Km

427 |1 |08

0,021|/2 |08 |10

F=10.42,7.16,75"%.0.7%%.1=5377N
M=10.0,021.16,75°.0,7%%.1=44,3 Nm
b. [pexopn 3eHKepoBaHe Ha oTBopUTe (9) 1 (12):
- AbnbouynHaTta Ha psasaHe t = 0,5(D-d) =0,5.0,25=0,125 mm.

ot 1abn. 1.58 [5]: s =0,45 mm
- CKOpOCT Ha psi3aHe:

v =

C,D%

TpanHocT Ha cBpegno: T =60 min

TmtXvgVs ' Kv

C, z, Xy |[W |m

ot 1abn. 1.70 [5]:

18,8/0,2 |0,1|0,4|0,125

orTabn. 1.72,1.73 ,1.74[5]:
Ky = K- Koy Kiyv. Kay . Koy

|<MV

va KLv Kav Knv

1

K, =0,85

1 /1 |1 |0,85

18,8.17%2

%

~ 600125, (12501 0 4504

.0,85 = 28,6 m/min

c. MNpexopa cBpennosaHe Ha oTBopuTe (10) 1 (11). PexxumbT Ha pA3aHe ce Hamupa

oT 1ab6n.1.78[5]

s,mm/o6 | v,m/min

N | M,Nm | P,kw

0,355 21,7

5600 | 29,7 |11

44



1.1 TexHONOrM4YHa cxema

=
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1.2PeXum Ha pAasaHe

py6o ppesoBaHe:
Moao6Ho e KaTo rpyboTo ppesoBaHe Ha A0HATA NOBbPXHMHA C AbA6OYMHATA

Ha pA3aHe t=4.5 mm.

Yucrto ppesoBaHe:
Obnbo4ymHa Ha pasaHe: t=0.5mm
MopasaHe ce m3bupa oT Tabn. 1.92 [5] s = 0,6 mm/3b6. S,=s/z =0.125mm.
nosny4vyaBaHaTa rpanasocT R, =2.5
OT1 1abn. 1.99[1] nma:
t Sz V7a6. KTv KBV Kv Vv
0,5 |0.125|238 |0.87 |[0.97 |0.844 | 201
YecToTaTa Ha BbpTeEHE Ha ¢ppe3aTa:
103v  1000.201 4
D - rto - 1280 min
MMWHYTHOTO NogaBaHe: Sy = S;.Z. Nyaw =0,125.4.1280 = 640 mm/min
MpoBepKa Ha U3bpaHUA pexmum:

9,81Cpt*rs)F Bz

n =

DAFrn@F
oT 1abn. VII.28 [1]:
Ce X |Yr  |Ur |We|qF 9,81.54,5.0.5%9.0,125%%,40%. 4
54,5]/0,9(0,74[1,0 [0 [1,0|F = =01 1280 = 174N

Pp=107.60""F Vyau
P,=107.60".174.201=0.58 kW<Py.,.

a. TexHO/0OrMYyHa cxema
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b. Pexumute Ha pasaHe: oT Tabanuyunte 1.78,1.83[5]
Mpexogp, t,mm |S,mm/o6 | vm/min|F,N | M,Nm | P,kW
CspeanosaHe Ha oTBopa (7) 10,375 | 0.45 22,5 7250 49,7 |1,56
3eHKepoBaHe Ha oTBopa (7) 0,125 |0,5 23,9
CspeanoBaHe Ha oTBopa (8) 6,5 0,315 23.8 3800|17.3 |0,8
CepepnioBaHe Ha 8 otBopa $p13| 6,5 0,315 23.8 3800|17.3 |0,8
CspegnoBaHe Ha 5 otBopa ®8 | 3,5 0.25 21.2 1320 2.26 |0.21

5.1. TexHoOnornMyHa cxema:
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5.2. PeXXum Ha pAsaHe:
a. PesboobpaboTtBaHe Ha oTBOpa (8)
CKopocCT Ha ps3aHe: v = viKyy

Ot 1ab. 1.117[5] vy = 11 m/min, Kyw=0,8. 11=>v=8,8 m/min
MomeHT Ha pasaHe: oT Tab. 1.123[5]

M=M1KpmKnm

My

KDM KMM

18

1.7 | 0.65

M = 18x1,7x0,65 = 19,89 Nm

MOLHOCT Ha pA3aHe:

%
P=Mn=M—=66W =0,066 kW
D

S

s=P,mm |t=s,,mm |i |V,m/min |FN M,Nm P,kwW
2 0,3 4 |8,8 19,89 0,066
b. PesboobpaborsaHe Ha 5 oTBopa (23),(24),(25),(26),(27).
s=P,mm |t=s,mm |i |V,m/min |FN M,Nm P,kwW
1,25 0,15 47,2 4,095 0,020
a. TexHo/OrM4YHa cxema
Cn D>
) Is > [ s
PP 4 = é
L a\_/ﬁ\ ]
33 R o8
I I =
©
/\ 3 % _/\ 3
@ @)
b. Pexum Ha pAasaHe: ot 1abn.1.169([5]:
MonyyaBaHa TpanHocT | HagnbKHa Obn6ounHa Ha | HanpeyeHo
rpanasocT, R, min cKopoct, m/min wnndpoBaHe,mm nogasaHe
1,00-0,80 25-30 14-16 0,040-0,050 12 mm/xop,
a. TexHoNOrM4yHa cxema:
ls ls
/R =
[ Z 7]
- Qvf“ =
K‘ < ’f
b
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b.

Pexkum Ha pasaHe: oT Tabanuumte 1.78,1.83[5]

Mpexop, t,mm | S,mm/o6 | v,m/min | F,N [M,Nm| P,kW
CBpepgnoBaHe Ha 2 otBopa | 4,9 0,28 23.8 1980(4.6 |0.36
3eHKepoBaHe Ha 2 oTBopa | 0,1 0,7 23.6

a. TexHonornyHa cxema:

N

1w

AN,
o Hﬂ/ X
el 7o N

4

\_/

i S E.Q

\
&qz

7

NONEIEENN

|
g /\ 3
PeXXum Ha pAsaHe:
py60 pa3cTbpreaHe:
- ObnbouymHaTa Ha pasaHe t = 1,5mm.
Ot 1abn. 1.13 [5] s = 0,5 mm/06.
- CKOpOCT Ha pA3aHe Vo6, = 124 m/min ot Tabn. VI.9[1]
[encTentenHa ckopocT Vv = V6,K,
K, =0,82 ot tabn. VI.12[1] =>v =99,2 m/min
Cuna Ha pssaHe E, = Cpt*FsYFy™FK,
Ot T1ab. VI.4[1] C- =92, x; =1,0; yr = 0,75; n; = 0.

Kr = Kyp Ko, o Ky Kap K

190\ MF
OT 1361, VI.5[1] Ky = (E) -1,0 3aujoto HB =190, Ny = 0

Ot 1abn. VI.6[6] K, . = 1; K, = 1,10; K, = 1,0; K,,, = 0,87.
Ky = 1,0.1,0.1,1.1,0.0,87 = 0,957
F, =9,81.92.1,5.0,5%75.99,2°.0,975 = 784N
- |V|0LLI,HOCT Ha pA3aHe:
Ppss = 607.10°.F,.v = 607.10°.784.99,2 = 1.3 kW < P, ,,,
OKOHYyaTesIHO pa3CTbpreaHe:

npexoA | t,mm | s,mm/o6 V,m/min FN | PkW
OT1Tab. 1.19[5] | Ot 1ab. 1,35 [5]

Yncto | 0,8 0,15 104

duHO 0,2 0,1 122

48



VIII.

Bpeme 3a nsanbaHABaHe Ha onepauuure

HopmaTta Ha egMHUYHOTO Bpeme Te,:

TeA=TM+Tc+T06+T0'rp.+Tn3/ n
Tw— MalWKWHHO Bpeme oT Tabn. 7.2 [5]
L; - AbmKMHaTa Ha paboTHMA xop4,

L;

SMjTl

— lj

2.

J=1

T.— cnomaraTeHs0To Bpeme

Syj — MUHYTHO NoJaBaHe 3a Npexon,

ij — 6poAaT Ha npoxoauTe
n — 6poAT Ha NpexoauTe 3a onepauusaTa

Tyer — Bpeme 3a ycTaHoBABaHe oT Tabn. 7.3[5]

T.= TyCT+TyI'Ip+TCK

Tos — BPEMETO 33 06cNyKBaHe Ha PpaboTHOTO MACTO
TosT - BPEMETO Ha TEXHUYECKO 0b6CNy»KBaHe
To60 - BPEMETO 32 OPraHU3aLMOHHO

Tos=TosT + Tos0

obcnykBaHe

Tors — BPEMETO Ha OTAMX Ha PaboTHMKA
Te,q=TM+ Tycr+Tynp+Tcx+ Tos +Torp.

Tynp — BPEME 3a ynpasneHune ot 1abn. 7.3[5]
T« — Bpeme 3a KOHTPOJIHO oT Tabn. 7.3[5]

T s i TyCT Tynp TCK Tc Ton T06 TO'rp, Tep,
w S | s |s|s|s %ToS |%Tonls| s
®peszoeaHe Ha 0AHAMA NOBLPXHUHA
L 2056 _
Ty = — = —— = 2,28 min 1|73.8 | 25.2[14,1113 |593 | 4,6(27 | 5,5 [33 | 653
Sy _ 900
mpema onepayus — npobueaHe Ha 4 omeopa u 3eHKeposaHe
o(12) _ L _302_ ,
’ M™ns 7507 S
(10) Li 30.2
Ty = — = = 26s |2
(11) M7 ns " 6,6.0,355
3eHKep. Li 30.2
Ty = — = =15s |2
(9),(12) | ™™ " ns  8,93.0,45
yemevpma onepayus — 2py6o ppe3osaHe Ha 20pHAMA NOBHLPXHUHA U CMPAHUYHUME
MOBBPXHUHU
T = =228 03 mi 1
ropHata =—=—=
i M= Tgpg 0T
c T = =320 639 mi 2
TPAHNY. == —=
i M=g Tggg 7T
nema onepayuAa- 4ucmo d)peaoeaHe Ha 2O0pHaAMa no8vBPXHUHA U CMpAHU4YHUMe
MNOoBBPXHUHU
T, =2 =228 ) 45 mi 1
ropHaTa =—=—=
i Mg Teag T
c T = =320 s 2
TPaAHNY. ===
i Mg Teag 0T

LLlecma onepayus — npobusaHe
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Li 22,5.8

MThs 9720315 0
8 Ty = L _ 155 = 21,43
MT s 14025 <P
021 [Ty ==L _ 1
MThs 57045
d21 Li 40.1
3eHKep. TM_ns _6.0,5_135
010 [Ty == 2 gy
M s 90315
Ceama onepauuna-pe3boobpaborsaHe
M14
M8

Ocma onepauma- wanposBaHe

CBpepnoBaHe Ha oTBOpUTe 3a WudToBeE

; o L _ 101
BPEAN | M = s T 13028 " °
BeHKepo. L 101
= = 1207~
Pa3ctbpreaHe Ha otBopuTe (3) u (4)
oo g L A02
oo M s T 6605 S
Y T = Li _ 40.2 _ 77
e i = s T 89015 '8
R _ L _02
MHO M=—=—01= s
D Tep=
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IX. TexHonornyHa ceb6ecTomMHOCT Ha n3paboTBaHuA aeTann:

C,=P,+P;+P.+P,, cT.Ha perT.
Pu — pa3xoguTe 3a maTepuanu.
G, — Maca Ha 3aroTtoBKaTta kg
Ll; — ueHaTa Ha 3aroToBKarTa, CT. 3a kg
(ot 1ab. 1.8[1] nan 9.1[5])
G, — macaTa Ha aeTainna, kg
LU.—ueHaTa Ha oTnagbuuTe, CT. 3a kg
(napena B 1abn.1.10[1] unm 9.1[5])
P, — pa3xoauTe Ha paboTHaTa 3annaTa, CT. 3a geT.
C, 4acoBaTa TapudHa CTaBKa 3a CbOTBETHUA pa3pes,
CT 3a Yac. (nageHa B Tabn. 5.5[1])
1,25C,K, T, Ku Koed)UVILI,MEHT Ha 3anaaTtaTa Ha HacTpounymKa. Mpwm
P=—7+—— — cepuiiHo npounsBoacTeo K, = 1.
Kuum 60 Kum KOEPUUMEHT HA MHOFOMALLINHHO
obcnyxBaHe(gaaeHa B Tabnumua 5.4 [1]) K,w=1.
T«  KajnKynaumoHHaTa HOpMa Ha Bpeme, min
P. — pa3xoauTte 3a ekcnaoaTauma Ha PpaboTHOTO MACTO
Pe = Pap2 + Pan + PTpZ
Pap1 — Pa3xogmTe 3a aMOpTU3aLMOHHN OTYMCIEHNA U OCHOBEH PEMOHT Ha
MaLNHUTE NPU ABYCMEHEH PEXMM, CT. 3@ Yac
I L, nbpBOHayanHaTa LEeHa Ha MeTa/siopexkellaTa MallnHa, 1B
Pyp1 = # Ny KoOedULEHT Ha HAaTOBapBaHe Ha MALUMHATa NO Bpeme 3a
M cepuitHo npounssoacTeo N, =(0,8-0,9)
P., — pa3xoguTte 3a amMopTM3auma 1 NoaabprKaHe Ha MoOMeLWeHnATa, CT. 3a Yac.
Sw — NJowTa Ha ManuHaTa, onpeaeneHa ot rabaputute i, m?’
Ks — KoepuumMeHT Ha AONB/IHUTENTHO HEOHXOANMMUTE NIOLUM
3a Npoxoau, AaaeH B Tabn. 5.6[1]
P:p1 — pa3xoauTe 3a CUI0Ba eNleKTPOeHeprua, TeKyL, U CpefeH PEMOHT U
noaAbpKaHe Ha NOMeLLLEHMATA.
Pp1 = 0,66P+1,47E, cT. 33 vac
P —uctanmpaHaTa MOWHOCT HA MawmnHata KW
Epc — eanHNUMTE onpeaenam KaTeropuata Ha PeMOHTHaTa C/IOXKHOCT Ha
MallKHaTa.
Pey = Pap + Pan + Prp, (B@neH B Ta6. 1.11[1])
P.n — pa3xoauTe 3a NpuUcnocobaeHna u MHCTPYMEHTH, CT. 3a AeT.
0,5C
P, = T‘*“ 100
Cey — NbPBOHA4YaIHAaTa CTOMHOCT HA NPMUCNOCOBIEHUATA U UHCTPYMEHT-UTE, /IB.
N — roavwHaTa nporpama, A€eT. 3a roA.

Puw= Ga-'—'.a - (G3-GA)LIIOT
CT. 3a JerT.

sYM

P,, = 0,47
Nu

N34yucneHume 0aHHU ce 8asam 8 crieOHama mabauuya
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[laHHK 3a

onepauyusn

onepauyua

9

18

MallunHa

MLI032

MLI032

MLI032

MU032| MLI032

MLI032

MLI032

Tea,min

paspes

KoeduumneHT Ha MHorO-
MALUNHHO 06cnyKBaHe

4

Pa3xoau 3a

marepuanu

Bua Ha 3aroToBKa

OT/ZINBKA

maca Ha 3ar. , kg

ueHa Ha 3ar., cr./kg

maca Ha ger., kg

ueHa Ha otna., ct./kg

Pasxoau 3a marte.,
cr./per.

Pa3xopgu 3a 3annarta

Yacosu pasxoau
cr./uac .Tabn.5.5

K.

II(MM

1,25C,K,, Tey

Pas3./pert.
/a Kuyy 60

pasxoguTe 3a

eKkcnno. Ha

pa6ot. macro

Yacosu pasxogm cT.
3ayvac Tabn. 1.11[1]

Pa3xop 3a eauH
peTain, cT. 3a getaiin

pasxoaute
3a npwucn.

M UHCTPY.

Coy NB.

N

PMI’]

TexHonornyHa cebecToMHOCT,
CT. 3a ger.

MKoHoMMYEeCKUu edeKT oT
BHeApPABaHETO, NB
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TpeTa H4acCT: KOHTPO/1 Ha TeEXHUYEeCKU N3INCKBAHUA

. O6bwo nonoxkeHue [6]

PaguManHo 6ueHe npeacTaBnsfBa pas/iMKa A Mexay HaW-ronsmoTo U Hau-
Ma/IKOTO Pa3CTOAHME OT TOUYKMTE Ha peanHusa npodua Ha poTaumoHHaTa NOBBLPXHMHA
A0 6a3oBaTa 0C MU3MEPBAHO B ceyeHume, nepneHaAnKynspHo Ha 6a3oBaTa oc.

MbAHO pagnanHo bueHe NpeacTaBAABa pPa3MKa A Mexay Hal-roNaMoTo U Han-
MaNIKOTO Pa3CTOAHME OT BCMYKM TOYKM Ha peanHaTa NOBbPXHUHA B rpaHMUUTE Ha
HOPMMPaHMA y4acTbK Ao 6basoBsaTa oc.

BasoBa oc moXe Aa b6bae npaBaTa, CbeAMHABALWLA LEHTpOBeTe Ha 6a306u
LLEHTPOBM OTBOPM, OC Ha 6a3oBa POTALMOHHA MOBBPXHWHA, MAK obuiaTa OocC Ha
HAKOJIKO 6230BM POTALMOHHU NOBBPXHUHMU.

CxemuTe 33 U3MepBaHe:

Bl bl s
\‘—/ »

| 1
i > : o =
H ///{ //’// / //{,”.’.’//‘ :9 YT

[ J’,--
3 ‘,Oﬂ

b 2

dur. 12.54. M3avepsane Ha PaguaTHO H N'BAHO PAAHANHO Ouene

@ — CNpAMO OC Ha WEHTPOBH OTBOPH ; O — cripsmo oGuia Galosa  o¢
HA POTANMORNHW MNOBBPXHWHM NPH 6asupane B NPH3IMH; & — COPAMO OC
Ha POTAIlHOMHA MOBLPXHHHA NPH GasupaHe HA BBPTAUlA Ce Maca ; 2 —
CNPAMO OC Ha pOTAaUHOHHA MOBLPXHMHA NDH 3aKpelBaHe B MNATPOHHHK
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ll. MeTOoA, Ha n3mepBaHe

N3bupa ce nbpBaTa cxema 3a M3MepPBaHE Ha paauanHo bueHe Ha narepHUTe
LWMNKN. BanbT ce 6asnpa BbpPXy LEEHTPOBUTE OTBOPU, M3MEpPBATEIHUS YAaCOBHUK ce
3aKpenBa Hapg WWMKuTe. [MbpBOHaYano ce peryaMpa 4YacCoBHWMKA TaKa, 4e e B
HaTUCKaHO (paboTHO) cbCTOAHME, CneaToBa ce HyAupa. BbpTu ce Bana M oTYMTaT OT
YAaCOBHMKA HaM-ronAmata W HaMW-mMa/sikaTa [MOKa3aHW OT CTpesikaTa CTOMHOCTW.
Pa3nnkaTa mexay Tax e paauanHoTo buere.

lll. U3amepBaTenHo cpeacTBo

CpepacTBaTta ca M3MepBaTe/ieH C TOYHOCT A0 1M YacOBHMK M npucrnocobneHune
3a MeXay-ueHTpoBo basupaHe. CpegaTtsaTa ce NokasBaT B cieagHaTa purypa:
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YeTBbpTa UacT: pa3paboTsaHe Ha MapLypTHA TeXHONOrus

. MocnepoBaTenHOCT HA onepauua U TeXHUTE e/lIeMeHTHU

OcHoBaTta ce n3bupa KaTo 63308 AeTain. Ta ce yCTaHOBSBA BbpPXy Maca.

3a crnob6sasaHe Ha peayKTop

CrnobasaHe Ha rpyna easa c224

A.

YcTaHOBABaHEe Ha Ba/sla B npmcnoco6neHme

CrnobasaHe Ha 3bOHO Koneno 22

CrnobasaHe Ha By/aKa 23

CrnobasaHe Ha rpyna easa c23

YcTaHOBsIBaHe Ha Bana B NpucnocobneHune

HabusaHe Ha cnoHKa 40

3anpecoBaHe Ha 3b6HO Koneno 5

KoHTpon Ha paguanHo bueHe

CrnobasaHe Ha By/aKa 4

HabusaHe Ha narep 30

3anpecoBaHe Ha 3bOHO Koneno 13

CrnobsBaHe Ha By/Ka 15

XN WIN

HabusaHe Ha narep 30

CrnobnasaHe Ha rpyna ¢gpnaHey c22

YcTaHoBsBaHe Ha ¢naHel, 2

=

lNocTaBABaHe Ha ynabTHUTEN 37

lNocTaBABaHe Ha ynibTHeHUe 33

CrnobasaHe Ha rpyna eas c28

YcTaHOBsIBaHe Ha Bana B NpucnocobneHune

HabusaHe Ha cnoHKa 41

3anpecoBaHe Ha 3bO6HO Koneno 16

KoHTpon Ha paguanHo bueHe

CrnobasaHe Ha By/Ka 17

ARl Bl R o

HabusaHe Ha narep 31

CrnobasaHe Ha noarpyna easn cell

YcTaHOBsIBaHe Ha Bana B npucnocobneHune

HabusaHe Ha cnoHKa 42

3anpecoBaHe Ha 3bbHO Koneno 20

KoHTpon Ha pagnanHo buere

CrnobasaHe Ha By/nKa 19

ARl Pl R o

HabusaHe Ha narep 32

VI.

CrnobasaHe Ha noarpyna ¢aaHey c218

YcTaHoBsiBaHe Ha ¢dnaHel, 18

lNocTaBABaHe Ha ynabTHUTEN 36

lNocTaBABaHe Ha ynabTHeHUe 35

VII.

CrnobasaHe Ha rpyna Kopnyc c29
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A. YcTaHOBABaHe Ha Kopnyc 9
1. | CrnobsBaHe Ha OTAYLWHMKK 12
2. | NocTtaBABaHe Ha ynabTHeHUe 35
3. | CrnobaBaHe Ha Kanak 10
4. | 3aBMHTBaHe Ha 6onT 26
5. | CrnobasaHe Ha ¢pnaHey, 18
6. | PerynnpaHe Ha ocoBaTa xnabuHa B narepa
7. | 3aBMHTBaAHe Ha 6onT 26

VIII. O6wo crnobsasaHe Ha peayKTopa

A. YcTaHoBABaHe Ha ocHoBaTa 1
1. | CrnobsBaHe Ha Ban cr24
2. | 3aBMHTBaHe Ha ranka 29
3. | CrnobaBaHe Ha macno ykasarten 21
4. | CrnobasaHe Ha Ban cr3
5. | lNocTtaBABaHe HA MeXAWMHHO TANO 6 BbPXb OCHOBATA
6. | HabusaHe Ha wudT 44
7. | CharaHe Ha 6onT 25
8. | CnaraHe Ha 6onT 27
9. | CnaraHe Ha waiba 38
10. | 3aBMHTBaAHe Ha ramka 28
11. | CrnobsBaHe Ha dnaHel, cr2
12. | 3aBuHTBaHe Ha 60AT 26
13. | CrnobsBaHe Ha ynabTHeHMe 33
14. | CrnobsBaHe Ha Kanak 14
15. | PerynmnpaHe Ha ocoBaTa Xx1abuHa B narepa
16. | 3aBUHTBaHe Ha 60AT 26
17. | HaamBaHe Ha macno
18. | CrnobsBaHe Ha Ban cr8
19. | CrnobsiBaHe Ha Konyc cr9 Bbpxy MeXXANHHOTO TANO
20. | HabuBaHe Ha wuoT 44
21. | CharaHe Ha 6onT 25
22. | CnaraHe Ha 6onTt 27
23. | CnaraHe Ha waiba 38
24. | 3aBMHTBaHe Ha raika 28
25. | CrnobaBaHe Ha ynabTHeHWe 34
26. | CrnobaBaHe Ha Kanak 7
27. | PerynnpaHe Ha ocoBaTa xn1abuHa B narepa
28. | 3aBMHTBaHe Ha 6bonT 26

Il. TexHONOrMYHA cXema Ha crnobsaBaHeTo.

- TexHonornyHata cxema e AajZleHa B yepTex 4.



lll. U36bupaHe Ha CbOpPDBIKEHUATA, NpUcnocobnreHnaTa u
WHCTPYMEHTUTE

- CbopbiKeHuA 3a NoYMCTBAHE, U3MUBAHE: YecKa, napLuann.

- Cbopb)KeHWs 3a OCbLLECTBABAHE HA CbeAMHEeHMA CbC CTerHatocT: rpebeHo-
NIOCTOBM.

- Cbopb)KeHWs 3a 3aBUMHTBAHE Ha pe3b0oBU CbeAUHEHMA: eNEeKTPUYECKM UK
NMHEBMATUYHU FraeyeHn KIYoBe.

- MoAEeMHO-TPAHCNOPHMN CbOPbKEHMA: MOCTOBU KpaHOBE.

- YcTaHOBbBYHM NpucnocobneHuns:
- PaboTHM npocnocobneHus:
- KoHTponHu npocnocobnenus:

- MHCprMeHTMTe 3a pa60Ta Ca YyKOoBe, rae4eHun Kar4vose.

IV. ®opmaTta Ha opraHu3auua Ha crnobaBaHeTo

OT TMNa Ha NpPoM3BOACTBO-€APOCEPUIAHO, ce M3bupa noasukKHa ¢opma 3a
crnobssaHe ¢ cBobogHO npemecTtBaHe. Ta3sM ¢dopma e  yBesiMyaBa
NPOU3BOANTENHOCTTA Ha crnobsBaHe.
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